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Lederer főhadnagyot gyilkosságért, feleségét gyilkosság bűn­
tettében való biinrészességérf, öccsét bűnpártolásért előzetes

letartóztatásba helyezték
A Lederer-házaspárral hozzák kapcsolatba Reismann zongoragyáros, 
Boros Istv n butorgyáros és a Lágymányoson megcsonkítva talált

ember meggyilkolását
Budapesti tudósítónk jelenti:
A Tölgyfa-utcában elkövetett gyil­

kosság ügyében a rendőrség a mai 
napon -befejezte a nyomozást és telje­
sen tisztázta a bűncselekmény elkö­
vetésének részleteit A rendőrség a ma 
délelőtt folyamán érintkezésbe lépett 

katonai nyomozás vezetőivel_ hogy 
a két irányban lefdJytatot nyomozni 
eddig még ellentétes részleteit egyez­
tesse. Ennek akutján meglállapitást 
nyert, hogy

a gyilkosságot a l-ederer házas­
pár előre megfontolt szándékkal 
közösen 'Wátozta "ti és ennek 
végrehajtója Lederer Gusztáv volt 
Felesége minden továbbiban e 

gédkezett neki.
\z eddig kétes pénzösszeg is tisztá­
zódott a mai napon. Megállapították, 
hogy Kudeíkfcmáí 70 millió korona kész­
pénz volt, amelyből bO millió koronát 

I hely zini szemle alkalmával meg is 
találtak. A hiányzó 10 millió koronából 
5 miiió koronát Lederer Sándor ka­
pott é a másik 5 milliót a gyilkos 
házaspár saját céljaim’ költötte el, úgy 
hogy a bírótokban csak igen kevés 
pénzt találtak.

Lederer Gusztávnál született 
Schwartz Máriát gyilkosság bűntetté­
ben való billíré-zesség, Lederer Sán­
dor bankhivatalnokot pedig gyilkos 
rág bűntettében való bűnpártolás mi­
att a fökapiányságon előzetes letartóz- 
atásba helyezték és holnap kitérik 
á* a budapesti kir. ügyészség foghá­
zába.

Újabb bűnjelek 
a Tölgyfa-utcai lakásban

Vasárnap újra házkutatás volt a 
I ölgyfa-utcában. mert Novak István 
liáztulaldorws Dadlásáu idegen fehér- 
nemileket talált a cselédleány. Amikor 
a detektívek szem ügyre vették a hol­
mikat. mindjárt észrevették, hogy a 
háziúr padi ásf ül kéjébe rejtett fehér- 
ncmüek hevenyészve kimosott véres 
ruhadarabok. Ezek között van egv fol­
tos nagt' lepedő, egy csipkés párna­
huzat és egy férfi altsónemü L. fi. 
monogrammal és halvány, kimosott 
yérfoltokkal. E ruhadítrobkból követ­
keztetve. nyilvánvaló, hogy a sze­
rencsétlen hentesmestert lefektették a 
lepedővel letakart, sezlónra. és úgy 
gyilkolták inest. A ruháit kímélő fő­
hadnagy nyilvánvalóan alsóruhdban 
tetőit hozzá a holttest fölavrításdhoz. 
a vérnvomok legalább erről tanús­
kodnak.

K bünlclekct is lepecsételte a rend- 
ötsétr. azt a fegyvert pedie am elvet 
a lakásban találtak. Szrubán Dezső 
dr. tanácsos vasárnap fegyverszaftér- 
tőnek adta át annak kiderítése vé- 

hogy vájjon az többi napokban

hasziialiik-c ízt a fegyvert. Annyi bi­
zonyos. hogy a gyilkosság színhe­
lyén. a kritikus szerda éjszakán du­
lakodás is voll. A házban ugyanis 'em­

lékeznek arra. hogy a sezlón vado­
néiul. én bútordarab volt. a gyilkos­
ság után pedig a sezlón lába el volt 
törve.

A főhadnagy újra vádolja a feleségét
Ma korán reggel megjelent a buda­

pesti rendőrségen a csen dórii gyész- 
ség hadbíró-őrnagya, Kranz dr. őr­
nagy. akivel együtt Radocsa.v Jenő 
dr. rendőrkapitány elment a katonai 
ügyészség épületébe és ott kölcsönö­
sen tájékoztatták egymást a két külön 
lévő icgyzőköin vcsonprtok tartalmá­
ról.

1 vgiiap Ledenr főhadnagy újabb 
vallomás! tett. libben mindent a fele 
ségén Itdrit. RdLogia az asszonyra, 
hogy az ö határtalan kapzsisága és 
nagy igé/iv, miatt ölte meg a hentes- 
mestert. Vallomásában a főhadnagy 
'KV védekezik:

Végtelenül szánom-bánom tet­

temet és kimondhatatlanul szé- 
gyvnlem mindazt amit tettem 
A feleségem sohasem volt meg 
elégedve, sok pénz. kellett neki, 
nagy Igényel voltak, ö bnjtogatott 
állandóan, ő beszélt rá, hogy vé­

gezzek Kudelkával.
\ legszenzációsabb Lederer fóhatl- 

nagv vallomásában mindeddig az, 
Iv'gv az ö vallomásából derül ki. 
hou', előre megfontolt rahlási szán­
dékkal végezték ki a hentesmestert.

Miután a férjnek és feleségének val­
lomásai között óriási ellentétek van­
nak. szükségesnek tartották az asz- 
■ zotty uihől való kihallgatását.

Ledererné elaltatta Kudelkát 
a gyilkosság előtt

Ma reggel háromnegyed 10 órakoi 
Horvátit Antal rendőrfőtanácsos, a sé­
rülési osztály vezetője elé vitték Le­
derer csendörfőhadnagy feleségét. A 
főtanácsos, aki a rendőrség német 
tolmácsa, német nyelven hallgatta ki 
a magyarul csak törve beszélő asz- 
szonyt.

... Szeretném, ha világosan és
őszintén elmondana mindent, hiszen 
ezzel saját lelkiismeretén is könnyí­
tene.

A lelkiismeretemmel nines haj,
- válaszolja az asszony.

Na, na. mondja a rendőrfőta­
nácsos, - éjszaka semmi különös 
gondolat nem bántotta? A hullaré­
szek nem mozdullak meg odakint a 
morgnehan? Nem látta a idd araholt 
embert?

Ne tessék ilyeneket kérdezni, 
mondja most egyszerre síró hangon 

nsszeszornl a szivem. Rémes az 
Ilyen kérdés.

— Lehet, hogy ez rémes de a 
gyilkosság elkövetésének módja sem 
volt egészen egyszeri!, családi szervt- 
rozds Van valami olyan elmondani t

val és én attól az utálatos embertől 
menekülni akartam.

.. De hát akkor miért rabolták el
a pénzét, ha csak menekülni akartak
t<Ä?

Hát azt móKóztatik hinni, — 
mondja az asszony — hogy nekünk 
erre a pénzre szükségünk volt?!

Csak nem akarja elhitetni, — 
mondja a rendörfőtanácsos, - - hogy 
maguk Vart pour Vart gyilkolták meg 
azt az embert és a pénzét pusztán 
csak azért vették el, hogy ha a Du­
nába kerül, legalább a pénze marad­
jon meg.

Pedig igy volt, mondja az 
asszony. Nem kellett nekünk a Ku- 
delka pénze. A pénzI is azért hozta, 
mert. üldözött engem és mert meg 
akarta mutatni, hogy mit tudna ö 
nyultanl, Ita én a szerelmemmel meg- 
ajándékoznám.

Kudelka ébren volt, amikor a 
gyilkosságot ellene elkövették?

Nem, elaltattuk előbb.
Hogyan altatták el?

— A férjem kiment és ekkor én
valója, amit még eddig nem mondott * ahba a szobába, ahol Kudelkát

fektettük, pongyolába mentem be.

Az asszon: hosszasan elismétli a 
szerelmi históriáról már többször el­
mondott mesét. Kudelka a szeretőié­
vé akarta tenni csakis! azért történt 
az egész.

Er wollte mich besitzen
— csaknem mindig erre tér vissza -
állandóan üldözött szerelmi ajáulatai-

M gmondtanr a férjemnek, hogy ad­
dig ne löj/ön be, amíg nem hívom. Én 
a pongyolában odaültem a sezlón szé­
lére, ahova Kudelkát lefektettük és 
el kezdtem vele beszélgetni. Beszélge­
tés közben megsimogattam a homlo­
kát és arcát és mondtam neki, hogy 
bizony ló volna, ha egy kissé M 
benne.

Nagyon fáradt vagyok különben 
is, mondta Kudelka.

— Erre én, — folytatta az asszony. 
— hogy megnyugtassam,

oda feküdtem mellé egy pár 
percre a sezlónra. És tényleg, nem 
sokkal Kudelka el Is szén derült.
Ekkor óvatosan felkeltem és behív­

tam a férjemet. Amikor a tériem be­
jött. én kimentem cs

férjem revolverrel közvetlen kö 
zélről a halántékába lőtt A vér a 
Itilc mellett csurgóit le a nyakába
Mikor ideér vallomásában, össze­

borzad és kis szünet után megtörtén 
folytatja:

Vallásosan neveltek mindig és 
magam sem tudom megérteni, ho­
gyan történt mindez. Azelőtt halottat 
sem tudtam megnézni és most milyen 
nyugalommal tudtam nézni, hogy üt 
fekszik egy halott ember és megdöb­
benéssel láttam, mini tud forgolódni a 
férjem a halott köríti. Magam is cso­
dálkozom. hogy

ennek a halottnak a ledaraboiásót 
nemcsak végig tndtam nézni, ha 
nem magam Is segítségére voltam 

férjemnek a leidarabolásban.
Azt hiszem, az agyam meghtbbant 

és a vége mégis az lesz, hogy öngyil 
kossdgot fogok elkövetni,

— Mi sokkal jobban \igydzunk ma- 
gdrasemhogy Ilyen tervekkel foglal­
koznia érdemes volna. Inkább gondol­
kodjék azokon a hazug részleteken, a 
melyeket itt előadott, szálljon magé 
ha és végül Is mondta el őszintén és 
igazán, hogyan is történt a gyilkos­
ság, ezzel könnyít saját lelkiismeretén 
és megkönnyíti a mi munkánkat is.

At első gyilkosság! kísérlet 
Kdüdka ellen.

Időközben Radocsay rendőrkapi­
tány ismertette Kranz hadbíróval 
Reiner Mátyásné vallomását, aki teg 
na.i elmondta a rendőrségen, hogy a 
múltkoriban találkozott Kudelkával, 
be volt kötözve a csuklója, s amikor 
megkérdezte, hogy mitől sebesült 
meg, elmondta, hogy decemberben 
fent volt Ledereréknél, ahol. hirtelen 

. elájult és amikor magához tért, már 
be volt kötve a keze. Ledererék azt 
mondták neki, hogy rosszul lelt és 
megütötte magát.

Erre a gyanús körülményre akar­
ták most kihallgatni Ledéremét, aki 
azonban könyörögve fordult Rado­
csay rendőrkapitányhoz:

— Kapitány ur, könyŐrültön meg 
I rajtam, hot. napja nem tudok aludni. 

kínoz, gyötör a lélkllseretturdalá 
som,

nagyon rosszul vagyok, nem is hal­
lom, hogy mit kérdeznek, nem tudok 
gondolkozni, boosássanak meg, ha 
most nem válaszolok Adjon Idő1, 
hogy pihenjek égj csöppet, talán ak­
kor vtsszaemtékszem, mert most 

L ucm tudok gondolkodni
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Relamann zongoragyáros, Boros butorgyáros 
eltűnése és a lágymányosi fejetlen holttest

I KV cédula lek üdít mellette. simít 
kczeirdstívul. amelyből kiderült. hogv 
mcgkinzói niwokig íogvumrtották. A 
nyomozás megállapította. hogv Boros

Dr. Ruducsu.v Jtyui rcndörkapilány 
beidézte Nuvtfk Istvánt, a Club-ga 
rázs részvény társasát; igazgatóját. 
Lederer csendüríőhadnagv Itázigazdá- 
i.lt. aki a rendőrségen tett szenzációs 
valomásáról a következőket mondotta 
el egy hirlapirónak:

Közvetlenül Luderer főhadnagy 
lakása alatt van az én lakásom. Fő­
hadnagy voltain a háborúban és a fia­
tal házas Luderer főhadnagy ttg.v- 
szólván csak velem és családommal 
érintkezett, úgy hogy alaposan meg­
ismerhettem őket. Láttuk, hogy fé­
nyeseit és költekezőén éltek és ezt 
múltútól értetődőnek Kiláttuk ette t‘rá- 
nay-tisztnél. Lederer sohasem be­
szélt a zászlóaljnál történt dolgokról, 
csak azzal dicsekedett gyakran. hog\ 
ö milyen befolyásos ember, milyen 
nagyhatalmú ur a Prönay-zászlóalj- 
II ál.

Kudalkdt hiúnk gvukrun Ledererék- 
nél lityimkor is. amikor Lederer Gusz­
táv néhány hónapig Gyöngyösön, tél­
iesített szolgálatot. Szerdán éjszaka 
nem voltam odahaza, de az anyósom, 
aki abban a szobában lakik, amely 
fölött Lodererék kamarája van. csü­
törtökön reggel mesélte, hogy egész 
éjjel nem tudott aludni.

L ederéknél hajnalig tartó iárká- 
lás csoszogás hallatszott Ütés, 
vágás zaia és olyan lárma, mint­
ha padlót súrolnának. illéseket 
és egyéb zajt hallót reggelig. Lö­

vést nem hallott náluk senki.
Az a különös, hajnalig tartó .•■ni és 

a gyilkosság fölfedezése Uiitatta 
eszünkbe, hogy

i edereréknél már az elmúlt idő­
ben többször hallottunk hasonló 

lázas éjszakai munka zaját.
Csütörtökön reggel a cselédleánvom 
nyitotta ki Lederer csöngetésére a 
kaput. Lederer akkor a kutyájával 
iölent meg a kapuban. Reggel 5 óra 
volt. A leánynak azt mondta, hogy 
sétálni megy egy kicsit, ne zárta he 
a kamu. mert nemsokára úgyis elér­
kezik a kapunyitás ideje. Úgy lát­
szik. Lederer nyojmfcao utána vissza­
ment a lakásba és akkor vitték ki 
ketten a földarabolt bulin egy részel 
a két kézikofferben. Ugyancsak most 
emlékezem vissza arra is. hogy 

Lederer főhadnagy már máskor 
is löltiint nekünk a két kézikot 
ierrel, amelyekkel, különösen a 
hajnali órákban hagyta el a házat 
Novák István vallomása alapján a 

rendőrségeit elővették azoknak a löl- 
deritetlen bűnügyeknek az aktáit, a 
mélyeket most kapcsolatba hoznak 
Lederer főhadnagy gy.al. tizek kö­
zött van tudvalévőén

a Reismatm-léle gyilkosság is 
Emlékezetes, hogy Reismann zon­

goragyárost Bodrin megöltek. de 
holttesten: soha nem akadtak rá. A 
Reismann-gyilkosság után. 1021 iniiius 
7-én földarabolt holttestet találtak 
ugyancsak Budán, 

a Lágymányosi tóban egy icrlitör- 
zset találtak fej és végtagok nél­

kül
Két min múlva a ligetben megke­

rült. a mcggylkolt feje és a Zuglóban 
találták meg a levágott kezeket. Ak­
koriban a holttest szeméh azonosságát 
sem sikerült megállapítani s a tettes­
ről mindezidcig nem is tud semmit a 
rendőrség. A Lederer-iéle hullatölati­
ntás nagyon sokban Hasonlít a lágy­
mányosi gyilkossághoz: a szeren­
csétlen véget ért Kttdelka Ferenc hen. 
csinestert épen olyan módon dara 

üolták fel. mint az ismeretlen Ulgynui 
n\ ősi halottul Blöbb a léiéi vágták 
le. külön a törzsét, a hibákat és a kar- 
mit Föltűnő, hogy -ebben a mostani 
esetben Is rongyokba .csomagolva, kii- 
lön-ktilön a város más és más helyein 
szórták szét a holttest részeit. . énen 
úgy. mint 1921-ben. Az akkor jó­
módban élő Ledérei ék lakásán, amint 
nőst kiderült, többször hullottak vágó 

n.veszéló zait. láttál: a titokzatos 
kofferekkel való kisurranásnkat. Epén 
ezért kézenfekvőnek tartiák. a fölte- 
v- i. hogy Lederer át. Tölgyfa-utcai 
alkusa sok földerítetten titkot jeniéi.

A lágymányosi gyilkosság után zv 
nőnappal egy levetkőztetett férflhoü- 
estet találtak a téténvi Dunanarton.
*. holttest hosszú zsinórral volt egv 
öíöPhöz kötve, a öblön mellett feküdt 

.1 ruhája.
X halott Boros István butorgyáros

yoH

butorgyáros Iwliusléi csónakon vitték 
ki Téténv felé. Fgv férfi meg egv nő
vallomást K

csónakból és eltávozlak, cgvik ott­
maradt a Dunán. Másfélóra múlva 
visszatért a két titokzatos férfi, be­
szálltak a csónakba és hárman evez­
lek az Eskü-tér Leié. Arra határozot­
tan emlékeznek a tanuk, hogy sem 
matróz, sem csónakos nem volt ;t la­
dikban. Boros holttestét is gvanus kö­
rülmények között vitljik le a Dunán. 
Már annak ideién kutatta a rendőr­
ség. hogy melyik hint az a lakás, 
ahol zavartalanul lehet emberi holttes­
tet föliluruboltli. de mindmáig nem 
éri el eredményt a nyomozás.

arról, hogy kora hal­
miban három íólöhözött férfi ielent 
meg csónakkal a n,ttgvvásárcsarnok 
melletti kikötőnél, ketten kiszálllak a

Ledererné nem vall a lágymányosi 
gyilkosságról

Délután 2 órakor Ángyul László de- 
lokiivfőfelügyelő intézkedett, hogy a 
letartóztatásban lévő Ledéremét ál­
lítsák elő a detektivsizobába. A Jetek-
tivíöfcliigyvlö, aki ezúttal először hal1- 
gatta ki az asszonyt, kérdést intézett 
hozzá, hogy mit tud a lágymányosi 
feldarabolt hullára vonatkozólag mon­
dani. Az asszony hihetetlenül meg­
döbbent erre n kérdésre, végre öt 
percnyi habozás után határozott han­
gon a következőket ímmdui:

— Ebben az ügyben nem vagyok
hajlandó semmiféle vallomást tenni
Végül is a dctektivfőíeliigyelő 

lény teleli volt ccltájdlia visszavezet- 
leini. anélkül, hogy megszólalásra 
hlrta volna.

Megállapította a rendőrség, hogy 
l.cderer üusztávéknál nem sokkal a 
lágymányosi gyilkosság előtt eg.v 
külföldi, minden valószínűség sserinl 
becsi ur voll látogatóban, aki az éj­

szakákat is Ledéremét töltötte, hitnek 
az állítólagos bécsi urnák a megérke­
zését a házbeliek közül is többen lát­
ták. a házból eltávozni azonban senki 
sem látta ót.

Relsmann zongoragyáros eltűnése 
ügyében

is megkezdte a rendőrség a nyomo­
zást. Ma délután beidéztek a főkapi­
tányságra két testvért, akik a fehér 
terror idején atrocitásokat követtek eh 
Az egyik testvért annak idején ki is 
hallgatták Reismann zongora gyáros 
meggyilkolása ügyében, de Később 
megszüntették ellene az eljárást. Most 
hogy kipattant a Lederer-iéle gyilkos­
ság. a tőkapitányság újból felvette ezt 
a nyomozati fonalat és abban az

désokkcl. igv a munkanélküliség 
ügyével foglalkozzék a Ház.

Bethlen István gróf miniszterelnök: 
Szabó képviselő ur. uev látszik, nincs 
tisztában a nemzetgyűlés hivatásával, 
amikor azt kivánia. hogv 

szinte kaszlnószeriien foglalkozunk 
huszonnégy órán át a munkánál 

kÜllség ügyével.
j azután pedig nem tudtom, miivon más 

problémával. A nemzetgyűlés a ház­
szabály értelmében csak olyan ügyet 
tárgyalhat, amelyet forma szerint elő 
készítettek és amely bizottságilag is 
elő van készítve. Ez teljes parlamenti 
anarchiára vezetne. Azt a -tcfttbzeri 
szeretném a lövőben megvalósítani, 
hogv amig fontos bizottsági tárgyaló 
sok vannak folyamatban, a nemzet 
gyűlés ne tartson ütéseket, hogv igv 
bizonyos munkamegosztás jöjjön lét­
re. Legjobban azt szeretné, ha a ple­
náris illés csak akkor kezdődnék, a 
mikor a költségvetési bizottság tár­
gyalásai befejeződtek, az előadói le­
ien lések elkészültek, s azojyt mind­
járt a Ház elé terjeszthessék.

.4 Ház elfogadni az elnök napirendi 
indítványát és ezzel a félórás ülés vé­
gei ért

:|kirányban nyomoz, vájjon Ledere 
ismerte a szobantorgó testvéreket, 
nem gyilkolta-c meg az ugyancsak 
hasonló módon eltűnt Reismann zon­
goragyárost. Pozitív adatai erre a 
főkapitányságnak még nincsenek.

50.000 aranykoronát 
kér Andrássy védője

Egy bécsi öreg ur eltűnt a Lederer-háxas“ 
párnál Pozsonyban

Lederer a BritteniésA pozsonyi rendőrség szintén nyo­
mozást indított Lederer Gusztáv rab- 
iögyilkos'sága ügyében. Megállapítot­
ta a nyomozás azt is. hogy Schwartz 
Mária, aki később Lederer Gusztáv 
felesége lett, két évig volt kaszirnö 
egy pozsonyi kávéházban. 191 R-ba n 
történt házasságuk után nem sokkal 
eg.v idősebb bécsi ur jelent meg a 
Hatat Lederer-házaspárnál, akik ak­
kor Pozsonyban laktak és ez az állí­
tólagos bécsi tir gyaníts körülmények 
I űzött elhunyI. Napokig nyomoztak 
Pozsonyban ,hogy mi történhetett a 
bécsi úrral, de semmi eredményre 
nem iutottak. Az a gyanít, hogy a 
bécsi urat is esetleg Ledererök tim- 
lették el.

A rendőrségen már megállapították, 
hogy Lederer Gusztáv a Prúnay- 
zászlóalihoz tartozott és az onnan 
való elbocsátása után a Britannia sok­
hoz csatlakozott és résztvett több 
eseményben. A rendőrségen egyéb­
ként megállapították azt is. hogy a 
Prónay-zászlóaLjtól panamázások 
miatt küldték el Lederer Gusztávot, 
aki ellen egyébként több feljelentés 
érkezett a rendőrségre csalás és sik­
kasztás miatt. Azonkívül jelentkezett 
a rendőrségen egy tanti, akt Pozsony­
ból jött és azt mondta, hogy Lederer 
Gusztáv milyen iszákos:, garázda em­
ber volt már Pozsonyban is.

Újra elnapolták a nemzetgyűlést
Scitovszky elnök nem tett ’indítványt a kitiltások visszavonására

Budapesti tudósítónk jelenti:
Mint ismeretes. Andrássy 

Gyula gróf nem tudott meg­
egyezni a védői tiszteletűit kér­
désében dr. Doleschatt Alfréd 
egyetemi tanárral, aki a grófot 
a királypuccs-nörben védte. Az. 
egyetemi tanár 50.000 aranyko­
ronát kért tiszteletdiiul. hivat­
kozva arra. hogv sikerült a 
rögtönit élő bíróság elöl a rendes 
törvénykezési útra terelnie a 
pert s iyy halálbüntetés valószí­
nűsége helyett államfőé ház bün­
tetést elérni, mint legrosszabb 
eshetőséget. A bíróság a mai tár­
gyaláson elrendelte Doleschall 
tanár kihallgatását s elnapolta a 
tárgyalást, amelynek ki kell. de­
rítenie, hogy jogos-e az egyete­
mi tanár 50,000 aranykoronás, 
vagyis 683 millió papirkoronás 
honorárium igénye.

Egy orvosnő kálváriája

Budapest, január 12. .Ma ült. össze 
a karácsonyi szünet után először a 
nemzetgyűlés, amely telicsen ellen- 
zékmentesen folytatta ott. ahol a va­
káció előtt abbanha.gv.ta.

Scitovszky Béla elnök az ülés meg­
nyitása után bemutatta Ouska Vilmos 
miskolci és Búd János rétsági meg­
bízólevelét. bejelentette, hogy Bárány 
Sándor nagyatádi mandátuma ellen 
panasz érkezeti, továbbá a Ili bíráló 
bizottság jelentése alapján végleg iga­
zolt képviselőnek jelentette ki Zsirkav 
Jánost, maid bejelentette, hogy Ras- 
víí.v Károlynak napirend előtti felszó­
lalásra adott engedélyt.

Rassav Károly megalapítja, hogy 
az ellenzék nagyrésze távol van a 
költségvetés tárgyalásáról. Azt a ké­
rést intézi az elnökséghez, hogv éljen 
tt ’házszabályodra jogával és 

tegyen előterjesztést a kitiltások 
hatálytalanítására

Reirüvácz Gyula: Maid küldött­

ségbe megyünk kószáink!
Rassa.v Kárólv: Lehet, hogv van­

nak egyesek, akik tobzódnak abban, 
hogy az ellenzéki padsorok üresek. 4 
költségvetés tárgyalásánál az ellenzék 
cgv-két tagja nem vállalhatja magára 
a felelősséget, hogv ennek a költség- 
vetésnek nagy anyagát meg tudta bí­
rálni.

Scitovszky Béla elnök kijelenti, 
hogy

ma nincs abban a hely zetben hogy 
érdemben válaszoljon

Rassiu előterjesztését megfontolás 
tárgyává teszi és a legközelebbi ülé­
sen _ fog érdemben nyilatkozni. Mivel 
11 Pénzügyi bizottság még nem készült 
1 a költségvetéssel, indítványozza, 
hogs a Ház bizonytalan időn1 napolta 
el üléseit.

Szabó lozsei kifogásolja, hogv a 
kormány újra szabadságolni akarta a 
nemzetgyűlést. A költségvetés bízott - 

a;:! tárgyalásáig szociálpolitikai kér-

Sauplquet, Phlllppe-Canaud sardlniák,
Angolna, lazac, Bismarek-herlng,

Qorgonzola, olasz carmezán, hollandi gonda és 
eldaml, valódi sweizl ementhatl sajtok érkeztek

Piac-utca sí Csenek József K. Rt.
Telefon 70. fOszer- és csemenakereskedésfi.

Békéscsabáról jelentik: Ismeretes 
Szafontay László dr. volt budapesti 
orvos feleségének esete, amely' ió 
ideig foglalkoztatta az elmúlt nyáron 
a rendőri hatóságokat és a közvéle­
ményt. Szalontavné ugyanis, akit ti­
zenhárom hónaim zalaegerszegi inter­
nálás után Romániába akartak tol eu­
er ini. Kürtösön megszökött a román 
gianlcsárok őrizetéből és Békéscsa­
bára Utazott, hol miután letartóz­
tatták a rendőrség fogdáiéban 
szublimáltál megmérgezte magái.

Hónapokig nyomta azután a kórhá­
zi ágyat, amikor pedig felgyógyult, 
újra út akarták remii a határon. Ek­
kor uiabb öngyilkossági kísérteiéi 
követett cl: megint bevett egvszublj- 
mátoaszlillát. ttgv Hogv megint halá­
los betegen került a békéscsabai köz­
kórházba.

A makacs ön gyilkos jelölt most gyó­
gyult ki a második mérgezésből, mire 
a rendőrség belügyminiszteri ren­
delkezés értelmében Lőkösházára 
kísértette és átadta a román hatosa 
goknak Szalontaynét. aki most maga 
kérte és sürgette a kitoloncolását 
Románia területére. Szalontavné 
ugyanis pénteken sürgönyt kapott, 
hogy férje. Szalcmtav László dr.. a 
budapesti Bársony-klinika volt aszisz- 
tense Bukarestben agyonlőtte magát 
A,, özveggyé lett fiatal asszony ■< 
megrendítő hit tudomásulvétele után 
határozta el magát arra. hogv Ro 
mániába megv. abba az országba. » 
melytől csak par hónappal ezelőtt I' 
még halálosan félt.

Könyvvitelt, széplr6«t,
német nyelvet tanít: 
Czeizler, Bethlen-u. 21.

ANGOL GYAPJÚ MELLÉNYEK
FRANK EDÉNÉL
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A demokratikus ellenzék nem fogad el
amnesztiát

Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés ma tartotta a ka­

rácsonyi szünet után első illését s a 
politikai világ tesz tilt érdeklődéssel 
várta, hogy történik-e fordulat a par­
lamenti helyzetben. Történik-e kor­
mány-nyilatkozat az ellenzék passzi­
vitásáról, előterjeszti-e a házéinak 
régen tervezeti amnesztia-inJitxányát 
is mit határoz a passzivitásban lévő 
ácmokratikus ellenzék? ezek a 
kérdések foglalkoztatták már napok 
óta a közvéleményt és ma, amikor a 
parlament a nagy vakáció után tisz- 
szciilt, feleletet várt c kérdésekre.

A parlament folyosóin, ahol csak u 
kormánypárti és az, úgynevezett jó­
indulatú ellenzék képviselői jelenlek 
meg, érdeklődéssel tekintettek a ház- 
elnök szobája felé, ahol Scitovszky 
Béla elnök, Zsitvuy Tibor ölelnek.

Bethlen István gróf miniszterelnök ts 
Russay Károly tanácskoztak, bár a 
folyosókon mindenki érezte, hogy ez 
a tanácskozás nem hozhatja meg az 
-redményt. Az illés megnyitása után 
Rassuy Károly a napirend előtt kér­
dést intézett az elnökhöz: hajlandó-e 
az ni házszabályokban biztosított Jo­
gával élve indítványt tenni a kizárá­
sok hatálytalanítása iránt. Scitovszky 
Béla elnök azt felelte, hogy ebben a 
pillanatban nem tini éráemlegesen vá­
laszolni a kérdésre, de megfontolás 
tárgyává teszi a kérdést és a legkö­
zelebbi illésen tájékoztatja felfogású 
rúl a Házat.

A nemzetgyűlés azután újabb, bi­
zonytalan tartamú szabadságra ment, 
a nélkül, hogy az elnök megtette vol­
na amnesztia-indítványát.

Bethlen az amnesztia-indítványról

A demokratikus ellenzéki blokk in­
téző bizottsága ma este ütést tartott, 
amelyről a következő hivatalos je­
lentést adták ki:

Mielőtt az aj házszabályukat a 
Ház elfogadta, lehetséges vall a par­
lamenti béke helyreállítása oly má­
don, hogy a képviselők kitiltása csuk 
igen rövid időre szidjon is igy módja 
lett volna az egész ácmokratikus el­
lenzéknek a házszabáiyrevizió tár­
gyalásában részivenni. A kormány 
azonban nem lépett erre az útra, da­
cára annak, hogy ezt az utat idejeko­
rán ajánlották neki és ezzel rámuta­
tott arra, hogy főcélja az volt, nagy 
a ácmokratikus ellenzéket távoltartsa 
a házszabáiyrevizió vitájától, hogy 
azt igy gyorsan és akadálytalanul 
tető alá hozhassa, hiszen tudta, hogy 
a 15 harcos ellenzéki képviselő kitil­
tása sziikségképen maga után vonja a 
demokratikus ellenzék kimaradását.

Ma tehát, amikor ilyen módon ni 
házszabályok keletkeztek.

a demokratikus ellenzéket egyál­
talában nem érdekli az, hogy a 
hálralevő ülésnapokra kitiltott tag 
falvai szemben az elnökség am­
nesztiát szándékozik-c gyakorolni 

vagy sem.
A nyilvánosság előtt már eddig is 

eléggé ism 'rétes volt A majdnem min­
der' napilapban közzétett álláspon­
tunk. hogy immár nem az a kérdés.

Zománcozott főzőedények, háztartási
cikkek részletfizetésre kaphatók.

FUlSp, Csapó-u. 3,

Héthh a miniszterelnök íelfogiisiit 
az, egységespárt ma este tartott érte­
kezletén körvonalozta. Az értekezlet 
megnyitása után a napirend előtt fel­
szólalt licthlen István gróf miniszter- 
elnök. Kassai Károly a nemzetgyűlés 
mai illésén elhangzott felszólalásában 

mondta a miniszterelnök kér­
dést intézett az elnökhöz aziránt, hal­
landó-e a házszabályokban biztosított 
jogával élni és azt a kérdést terjesz­
teni a nemzetgyűlés elv. hogy a Ki­
zárások tekintetében hozott határoza­
tot revízió alá kivánja-e helyezni 
vagy sem. Mivel nem lehet tudni azt, 
hogy az elnök a házszabályokban 
biztosított jogával élni fog-e vagy 
sem, szükséges, hogy a párt ezzel a 
kérdéssel foglalkozzék, hogy Int az 
elnök e jogával él, a pórt magatartá­
sa tekintetében kétség ne le gyen. A 
maga részéről kijelenti, hogy a szó- 
hanforgó kérdést

teljesen nyílt kérdésnek tekinti 
és' bármilyen határozatot is hozzon a 
párt, annak magát alá iogja vetni.

felszólalása további folyamán han­
goztatta a miniszterelnök, hogy cá­
riig következetesen elzárkózott attól, j

A demokratikus ellenzéki blokk határozata

hogy az ellenzéki képviselők kiitelcs- 
ségteljesitését politikai engedmények 
árán megvásárolja. Tudomása van 
azonban arról, hogy az ellenzék kö­
reiben vannak olyan képviselők, akik 
lóhiszemlilcg és főleg azért, meri ti 
kizárásokra hozott határozatot Utl- 
szigortmuk tarllák, az ülésekről ed­
dig távol tartották magukat. A jelen 
pillanatban arról van szó, hogy

elérkezettnek tartja-e a párt a/ 
időt arra, hogy azok a képviselők, 
akik jóhlszemiileg és tisztán a 
lenti indokok alapján tartották 
magukat távol a nemzetgyűlés Ilié 
sérül, ezekben a jövőben részivé 

hessenek
Nézete szerint erre az idő atár el­

érkezett és ha a párt a nemzetgyűlés 
elnökénk idevonatkozó javaslatát ma­
gáévá tenné, azt nem gyengeségből. 
hanem a párt erejének tudatában 
iogja megtenni és cl fogja bántani 
magától azokat a vádakat, mintha ál­
szeméremből térne ki a kérdés Ilyetén 
megoldása alól.

1 pártértekezlet a miniszterelnök 
álláspontját magáévá tette, M

vájjon a demokratikus ellenzék be­
in egy->e a nemzetgyűlésbe vagy sem, 
hanem az. hogy lehetővé akarja-e 
tenni számára a kormány, hogy a tá­
vollétében ismert módon léire jött ház­
szabályoknak itt ókig alárendelhesse 
magát. f. nélkül az ellenzék komoly 
munkál. amire kész a nemzet­
gyűlésen nem végezhetne, különösen 
nem tárgyalhatna nyugodtan fontos 
alkotmányjogi javaslatokat, mert az 
ni házszabályok miatt szakadatlanul 
uj konfliktusok keletkeztetlek, fiz le­
hetetlen a normális parlamenti hely­
zet helyreállítása nélkül.

Ha lehát ma Rassay Károly a Ház 
elnökeivel előzetesen folytatott ta­
nácskozás után komoly arccal azt ja­
vasolta. hogy a Ház adjon amnesztiát 
a demokratikus ellenzék kitiltott tag­
jainak és a zcImik erre biztatóan vá­
laszolt: mi a magunk részéről ezt a 
sikerült összjiitckoi csak rosszul si­
ket UH tréfának minősíthetjük.

\ célzat világos: agy kell feltüntet­
ni a kormányt és a többséget, hogy a 
demokratikus ellenzékhez a számára 
teljesen értéktelen amnesztiával keresi

a közeledést, a kibékülésnek az útját, 
agy kell felliintclni a demokratikus el 
ienzékel, mintha visszautasítana u 
nagylelkűen felajánlott békejobbot, te­
hát a politikai béke meghiúsulásáért a 
demokratikus ellenzékre akarják hárí­
tani a felelősséget, léd ismerik állás­
pontunkat, hogy

a házszabáiyrevizió elfogadása 
után ml nem amnesztiát akarunk, 
hanem a normális parlamenti vi­

szonyok helyreállítását.

Személyes sérelmeinket szíveseit el­
felejtjük. a magunk szántára, pártér­
dekből. nem kiváltunk semmit. P.lőt- 
tiink az ország érdekei lebegnek, a 
mikor

azt a primitív követelést támaszt 
luk, hogy lehetséges legyen az 
országban az alkotmányos élet 
és az alkotmányos mérkőzés nor 

málls lehetősége.
Rt ressék ezen az inon a békét, igy 

biztosíthatják.

Harc a szövetkezetek és hatósági üzemek 
tultengése ellen

A debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szö­
vetségének első értekezlete

A Debreczeni Kereskedő Társulat 
irodájában népes értekezletet tartott 
u január 4-én megalakult Kereskedel­
mi és ipari érdekképviseletek szövet­
ségének vezetősége. Az értekezleten 
jelenvoltak: Kontsek Uéza elnök. He­
gedűs Sándor és dr. Szabó Mihály 
ulelnökök. Békés Lajos társulati alet- 
nök, Variosi Imre ipartestületi elnök, 
dr. Radó Rezső kamarai főtitkár. 
Nagy József ügyvezető igazgató és a 
kereskedő és ipari érdekképviseletek 
számos tagja.

Mint említettük, az érdekképvisele­
tek szövetsége a kereskedelem és ipar 
békebeli színvonalát akarja megte 
remteni az által, hogy küzd a fogyasz­
tási szövetkezetek, hatósági üzemek, 
nemkülönben az alkalmi darusítások 
túl ten gésének megszüntetéséért. Szá­
mos hozzászólás után elhatározta az 
értekezlet, hogy február ló-éti nagy 
küldöttséggel keresi fel e tárgyban a 
miniszterelnököt, a pénzügyminiszteri 
és a kereskedelmi miniszteri. \ a 
mozgalomba bevonja Magyarország 
összes ipari és kereskedelmi érdekkel) 
viseletéit is. úgy luigv remélhetőleg a

minisztereknél kérendő kihallgatás 
előtt mintegy 500 kereskedő és iparos 
részvételével nagygyűlést túrt Buda 
Pt sieti és ez elé a nagygyűlés elé 
terjeszti a Debrecenben január 4-én 
tartóit nagygyűlés határozati iavaslti- 
tát.

A bizottság a legerőteljesebb akciót 
indította meg úgy a budapesti gyű­
lés. mint az audiencia sikere érdeké­
ben és reméli, hogy ha Magyarország 
iparosai és kereskedői olyan erőtelje­
sen támogatták működésüket, amim 
az iigv érdekében kívánatos, akkor az 
ipar és a kereskedelem rövid időn be­
lül teljesen a békebeli keretek között 
működhetik tovább s a megmaradó 
szövetkezetek és hatósági üzemek a 
legális iparével és kereskedelemével 
egyenlő teherrel fognak a magyar 
közgazdaság fellendítése érdekében 
dolgozni.

Debrecenből eziáeig száznál többen 
jelentkeztek a budapesti utón való 
Részvételre. Újabb jelentkezőket a 
szövetség irodája még mindig elfogad, 
telefon: 303.

Országosan körözik a megszökött Enemann testvéreket
Állítólag levelet küldtek haza a milliárdos csalók

A iniltiá rdot meghaladó ösz- 
szegek elsikkasztása után meg­
szökött Enemann testvérek ügyé­
ben az eljárás és a panaszok 
felvétele folyik, a kézrekerifé­
sűkre megindított nyomozásnak 
azonban nincs sok eredménye. 
A legszorgosabb kutatás után 
sem sikerült megállaniiania a 
rendőrségnek, hogy hová szök­
tek a Enemann fink és mennyi 
pénzt vittek magukkal. Az ed­
digi számítás szerint lóval meg­
haladja az egvmilliárd koronái 
az az összeg, amelyet Encman- 
nék ügyfeleiktől összecsaltak. A 
károsultak nagyrésze abban bí­
zik. hogy az Enemann-esalád 
rendezni fogja az ügyeket és 
igy nem tesz feljelentést az Ene­
ma mi testvérek ellen. Az első 
nap beadott feljelentés óta még 
mindössze három uiabh feljelen­
tés érkezett a debreceni rendőr­
ségre Euemannék ellen.

A milliárdos csalás ügyében a 
Rózsa-detektivcsooort nyomoz 
és eddig már több mint 22 em­
bert hallgatott ki az iigv gyei 
kapcsolatban. A k itta Ugatások 
teljesen tisztázták azt. hogy az 
Enemann testvérek előre készül­
tek a csalásokra és mindenI gon­
dosan előkészítetlek a szökésre.

Az Encmann-család tagiak 
akiknél a detektívek a megszö­
kött Encmatm-fiuk holléte felöl 
tudakozódtak, ma felmutattak

egy németül irt levelet, amelyet 
álitólag cseh megszállott terii 
létről irt volna az egyik Ene- 
mnn tin. A levél családi dolgo­
kat tárgyal és szó sincs benne 
a sikkasztásokról és u szökés­
ről. A detektívek kérték a levél 
borítékát, hogy megállapíthas­
sák, hol adták fel a levelet, de 
a csaliul a borítékot nem tudta 
tkimutatni. A megszökött fiuk 
apja. Enemann Dávid a detek­
tívek sürgető kérdésére azt 
mondta, hogy amikor a levelet 
megkapta, annyira megörült a 
fiairól szóló hintek, hogy a bori 
lakot örömében széttörne és csak 
a levelet tartotta meg.

A detektívek most a levél va­
lódiságának megállapításán dol­
goznak. miközben az Enemann- 
testvérek tartózkodási helyét ku­
tatják.

A rendőrség elrendelte a meg 
szökött Enemann Hermann és 
Géza országos körözését

Francia nyakkendők
Frank Edénél

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTÓ VÉD0UVEGLAP0K
SIPKOVITS tükör- és tivtigcslszolőgyárában 
magrandelhatök. Szív-utca 1418. Telaton 886.
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Nem sikerült az Antal-napi debreceni vásár
A debreceni országos kirakodó vá­

sár nagy csalódást okozott a keres­
kedőknek és iparosoknak, akik abban 
bizakodtak, hogy a mostani általános 
pangásba egy kis élénkséget fog hoz­
ni az Antal-napi országos vásár. A 
nagy forgalomra számítva rengeteg 
árus pakolt ki, úgy hogy a vásár 
arányai meghaladta a nyári vásárét 
is. Négy sorban helyezkedtek cl az 
árusok a vásártéren és óriási értékű 
portékát hordtak össze, főleg a vi­
dékről beözönlő vevőkre alapítva re­
ménységüket, azonban csalódtak, 
mert a vidékiek bejöttek ugyan, de 
inkább szemlélődtek, mint vásároltak. 
Aiig-alig nyúlt valaki a vásárosok 
előtt felhalmozott portékához, pedig 
a múlt vásári áraknál jóval olcsóbban 
adtak mindent.

A debreceni csizmadiák
15 sátorban pakolták ki árulókat, de 
ha a vidéki kereskedők man vásárol­
tak volna valami keveset, bizony azon 
módon visszahordhatták volna min­
den csizmájukat, ahogy kihozták. Egy 
csizma 350—400.000, finomabb nőrből 
készült csizma 450—500.000 korona. 
Az ünneplő csizmát 600- -(>50.000 ko­
ronáért adták. A csizmadiáknál jobb 
vásárt csináltak

a szűrösök és a gubások 
litert az áruinknak több mint 30 szá­
zalékát eladták, habár az árak elég 
borsosak voltak. Egy jófürtii juliász- 
bunda 5—6 millió korona, sőt egy há- 
roniszinben kivart bőrű bunda hat és 
félmillió koronáért cserélt gazdát A 
jó szűr ára 1.200.000 koronánál kez­
dődött, de a silányabb anyagból ké­
szültet már 800.000 koronáért is meg 
lehetett vásárolni, (hibából alig kelt 
cl pár darab, az ára 1.500.000— 
1.800.000 korona volt.

A kötélverőket sem igen háborgat­
ták a vevők, bár 50 méteres kötelei 
adtak 80.000 koronáért.

A kész ruha-, szövet- és vászon­
árus sátraknak

so szeri, se száma nem volt. Tömér­
dek ánit hoztak a budapesti kereske­
dők, sőt a debreceni kereskedők közül 
is sokan kirakodtak, vásárt azonban 
nem igen tudtak csinálni. Az árak a 
következők: Munkásruha erős szövet­
ből egymilliótól felfelé, fekete ünneplő- 
ruha 1.500.000—2.000.000 korona. Téli 
férfikabát 900.000—1.800.000 korona. 
SzörmegallérraJ 2.200.000—2.500.000 
korona. A rövid bőrkabát darabját 
már 8—900.000 koronáért lehetett 
venni. A skót szövet méterét 200.000 
a különféle téli ruhának való gyapjú­
szövet méterét 190—240.000 koronáért 
adták. A női nullának való grenadin 
méterét 50—60.000, a barchet méterét 
pedig 45.000 koronáért kínálták.

A színes nyári kendők darabját ver­
senyezve kínálták 5—10.000 koronás 
árban, férfi színes ing darabfia 120— 
140.000, fehér ing 150.000 korona. Egy 
vég vászon 290—.300.000 korona. Szí­
nes zsebkendő darabját 2—4000 koro­
náért lehetett vásárolni. A mhane- 
müek piacán egyedül csak a „berlini 
békebeli“ harisnyáknak volt keletje, 
2000 koronáért adták. Fejre való 
posztókendő darabja 70—90.000 ko­
rona, kész női vászonruha 800.000 
kisleányka ni ha grenadinbót 300.000 
korona.

még

Kossutb utcai Szekér- és fa- 
co-mv dacra

vevő is alig tévedt. Egy igas
szekér ára 4—(> millió korona, egy- 
lovas szekér 2.500.000—3.000.000 ko­

rona, dézsa 50 literes 120—150.000
korona, faragott teknő darabja 100...
150.000 korona. Egy' kas egyszeri! fo­
nással félmillió korona. Festett, puha­
fából készült szoba bútor (kút ágy, 
asztal, szekrény, komét és négy széki 
2 millió korona.

A külsővásártéri kékeedénve.eknek
sem sikerült a vásár. A sok kék- 
edényt és konyhafelszereáési holmit 
majdnem úgy vitték vissza, ahogy 
felhozták, alig árultak valamit. Kis 
kéktányér darabja 5—(lOOfl, literes fa­
zék 20—25.000, kanál darabja 2—3000, 
vasfazék kétliteres 60--7C.00O, zsíros 
bodor Hl literes, zománcos 250.000 
korma, poreeliántányér darabja 10 — 
20.000 korona.

A vásár mm egyedül
a bazárosok és mézesek 

jártak jól. 25 mézes sátor volt, a táb­
lától egészen a fémipari szakiskoláig 
húzódott a mézesek sátortábora. Kü­
lönöseit nagy keletje volt az apró mé­
zes mogyorónak, csomagját 5000 ko­
ronáért adták és a vásári tolongásban 
nagy buzgalommal dobálták vele egy­
mást. A nagyobb mogyoró ára már 
drágább volt, négyet adtak ezer koro­
náért. A karcagi mézes-sátrakban egy 
mézes szív 6—7.000, a cifrázott és 
szép mondásokkal körülírt mézes szív 
darabja 30—40.000 korona volt. Mé­
zes tányér kicsi 4000, nagy 8—10.000, 
mézes huszár, baba és kisleány da­
rabja 6—8000 korona. A gyermekek

minden pénzüket a török cukorka- 
árusoknak hordták. 2000 koronáért 
kaptak annyi törökmézet, hogy alig 
tudták megenni.

A bazárosok fülsiketítő lármával 
kínálták ezerféle portékájukat:

„Olcsóbb mini ti gyárban, a hindik 
ez árban!" — kiabálják rekedt torok­
kal. Az egyik sarkon nagy tömeg ve­
szi körül a csodaköszörfist:

— Világ csodája ez a köszörűké, 
kiáltja - üveget vág, baltái élez 

és mindezt 5000 koronáért.
Veszik is a követ és bámulják, hogy 

vágja az üveglapot. Sok bámulója 
van a ragasztós embernek is, aki 
üveget, cserepet, pénzt, acéllemezt 
ragaszt.

A .Marica grófnő'
hamarabb bevonult a vásárba, mint a 
Csokonai-szinházba. A vásári dalosok 
harsogva énekelték a divatos operett 
slágerszámait: nagyon tetszettek,
még a gubás atyafi is megvette. Olcsó 
is a kottája, a Nótás kapitánnyal 
együtt csak 10.000 korona.

Komédia nem volt, se forgó, se 
hinta és Így a vásári jókedv csak a 
korzóra szorult, ott aztán kitombolta 
magát. A sokféle sip, kereplő és duda 
hangjától majd megsiketiilt a békés 
polgár, ha a sétáló fiatalság soraiba 
tévedt. A fakanál és a gumin i-majom 
letiport minden vásári portékát, nem 
volt ember, akinek a kezében ne lett 
volna. Egymást ütötték, bosszantották 
vele, jókorákat suhintva a lapos fa­
kanállal a csinos f.liérnépre. Késő es­
tig ezzel szórakoztak a kivilágított 
sátrak mentén (b. in.)

Lederer főhadnagy futballt játszott Debrecenben
A csepeli rablógyilkos csendőriö- 

hadnagyról a lapok híradásai nyomán 
ma már mindenki tudja, hogy sport­
ember s a Magyar Athletkai Club 
elsőosztályu labdarugó csapatának 
egyik erőssége volt. Arra azonban 
már igen kevesen emlékeznek Debre­
cenben, hogy a mait husvétkor Deb­
recenben is megjelent s igen jól ját­
szott Lederer Gusztáv a MAC csapa­
tában.

Debreceni sportkörökben ma is em­
lékezetes az a nívós mérkőzés, a 
melyben a műit év húsvétiakon a 
DhAC és a DMTK kombinált csapa­
ta összemérte erejét a MAC kitűnő 
elsőosztályu csapatával. A ■ halszélen 
akkor feltűnt egy zömök termetű, 
energikus játékos, aki Levente néven 
szerepelt, mint sportember. Es pedig 
igen kitünően szerepelt, nagy része 
volt a MAC győzelmében. Hz a Le­
vente nevű iutbaUicitékns volt Lederer 
Gusztáv főhadnagy,

A tribünön mindenki tudta akkor, 
hogy az a molett, de elegánsan öltö­
zött .sportlady, aki Loderer Gusztáv ­

nak és a MAC góljainak olyan lelke­
sen tapsol, Lederer Gusztáváé. Le­
déremé ugyanis ide is elkísérte férjét, 
akivel együtt egy debreceni uricsalád 
vendége volt.

A csendőrfőitadnagy és felesége 
különben mindenütt szerepelt a sport­
életben. ahol a MAC megjelent. Le­
derer, az elsőosztályu csapat 
balszélsője volt, az asszony pedig len- 
niszezni tanult a MAC pályáján. Le­
derer Gusztáv trenírozta be ezenkí­
vül, — mint kitűnő futballista a 
Prónay-zászlóalj futballcsapatát. A 
főhadnagy öccse, a most szintén le­
tartóztatott Lederer Sándor a MAC 
második csapatában ható volt.

Ledererék, miután bekerültek az 
előkelő klubba, nemsokára raccsolni 
kezdtek és ciőkelősködő, költekező 
gesztusokkal játszották a dúsgazdag, 
a földbirtokos gentryt, holott, amint 
most kiderült, a költséges életmód­
jukhoz szükséges anyagi eszközök a 
legrejtélycsebb, a legtitokzatosabb 
forrásokból buggyantak elő.

Debrecenben keresik az ebesi rablógyilkost
Az ebesi rab óavilkussás 

ügyében teimaoílöti szenzá „iős 
fordulat következett be. A rabló­
it"'/il kossá k ügyében nyomozást 
vezető hajduszoboszlói csend- 
őrőrsnek ugyanis sikerült nyom­
ra akadni. A rahtósrvilkos által 
hátrahagyott véres ruha és a 
szomszéd tanvabeliektől szer­
zett információk alanián sike­
rült megállapitani, hogv ki volt 
a gyilkos.

Mint már megírtuk, — a rabló­
gyilkos ismerős volt Pusztavék 
viszonyaival, tudta, mikor öltek 
a/ok disznót és mikor volt pénz

j a tanyán. A csendőrőrs a beszer­
zett bizonyítékok alapján, el is 
ment Pusztayék egyik ismerősé­
hez. aki ellen a gvamokok szál­
úik. hogy kérdőre vonja, hol tar­
tózkodott a gyilkosság éiszakd- 
iátL A gyanúsított embert azon­
ban már nem találták a lakásán, 
valami módon tudomást szerzett 
airól, hogy a gyanú reá terelő­
dött és megszökött a csendőrök 
elől.

A csendőrőrs több járőrt kül­
dött ki a megszökött ember kéz- 
ickcritésérc, de ínindezideig nem 
sikerült elfogni. Két iárör a leg-

napt országos vásárban is cir 
hält, hogy a személyiéi rás alap 
ján elfogja a gyanúba vett em­
bert de nem találtak reá.

A határmenti csendőrőrsök 
már megkapták pontos szán 
mélyleirását a rabló gyilkosság­
gal gyanúsított embernek, hogy, 
elfoghassák ha esetleg a határon 
át akar menekülni. A nyomozást 
nagy erővel folytatják és való­
színű. hogy rövidesen kézre is 
kerül a bestiális gyilkosság vég­
rehajtója,

Bécsi hamis hir 
Zita királynéról

Becs, jan. 12. Az Abend írja: 
..A soproni sajtó olvan hírekről 
lieszél. amelyek szerint Zita ki­
rályné már január 10-ike óta 
M agyarorszá gon ta ntózk od ik. 
Feltűnő helyen közölt hírek sze­
rint 9-én és 10-én titokzatos re­
pülőgépek keringtek az Fsztcr- 
házy-birtok NyugatrMagyaror- 
szággal határos része fölött. Fgv 
ilyen repülőgép látszólag kény­
szerűségből leszabott és a kikö­
tött repülőgépből két előkelő 
hölgy lépett ki. Hogy a repülő­
gép leszállása nem énen kény­
szerkikötés volt bizonyltja az, 
hogy a kikötés helyétől nem 
messze kocsi várakozott az uta­
sokra. kiket aztán a hercegi kas­
télyba szállított. Ezeket a híre­
ket ínindezideig nem lehetett 
ellenőrizni.“

A bécsi lap hírével szemben 
megállapítható, hogy egyik sop- 

i róni újság sem közölt ilyen hin.
Különben sem szükséges cáfolni 

1 a fantasztikus hirt. amely csakis 
i az időjárásban találhatja meg 
j magyarázatát: az Abend szer­

kesztősége áprilisnak nézi a ta 
vaszias januárt.

..... . - ‘ 'dW< >-*’A' V+Héí. ,•» 1 A.

— Az idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban tegnap is változé­
kony szeles idő uralkodott. Éjiéi 
fagy inklább csak a kelti részeken 
vo|a. hőmérséklet nappal 5—8 fok 
C-re emelkedett. Prognózis: Száraz 
és csendes idő várható éiielei foggyal.

— Blaha Lujza a Nemzeti Színház 
örökös müködö tagja. Budáké/ tu­
dósítónk jelenti: Régi adósságát ter- 
elszti most a kultuszkormány Blaha 
Lujzával szemben, aki mint a Nemzeti 
Sinbáz szerződtetett örökös tagja, igen

Gikös viszonyok között kénytelen 
tengődni. Blaha Lujzát még eze.i a 
héten a Nemzeti Színház működő (Tö­
kös tagjai közé sorolják, ami azt je­
lenti, hogy ezentúl 7.000,Outi kort-nj 
havi gázsit kap. .haha Lujzát vissza­
menőleg junius 1-től nevezik ki műkö­
dd tagnak.

— A djebreczen! Tisza István Tu­
dományos Társaság 1. osztálya január 
13-án, kedden délutáni 5 órakor a 
■református kollégium dísztermében 
tqrtja XI felolvasó ülését amelynek 
tárgyai: 1. Zol táv Latos r. tag: Te­
lepülések Egyházak és egyháztalan 
falvak Debreczen mai határában és 
külső birtokain a XI XV. században. 
(Székfoglaló.) 2. Huss Richard r. tag: 
Magyarország nemzetiségi térképének 
bemutatásai! A felolvasó illés után az 
osztály -tagjai zárt ülést tartanak.

— AUspánválasztás Baranyában. 
Pécsről jelentik: Baranvame-gve tör­
vényható ági bizottsága ma tartotta 
Fischer Ferenc dr. főispán elnöklé- 
scvcl alls pán választó közgyűlését A 
törvényhatósági bizottság egyhangu 
lag Fischer Béla volt főitgvzőt vá­
lasztotta alispánná, miután Fecmzkv 
Ignác dr. főszolgabíró visszalépett a
jelölt égtől.

Sodorjon JANINA papirt!
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fl«rrtot lobban vim. Fámból táv 
iratozZlák: Hcrriot minisztere nők teg­
nap hagyta el először beteg szobáját 
é, a kiiUiKVininiiSzténitim kertiében sé­
táit
_ A Jótékony Nőegvlet bábszín­

ház-előadása Közkívánatra iauuár ltó
17-én és 18-án délután 4 és (> órakor 
megismétli a Jótékony Nőegvlet a 
Oóczi leánvnevelő-Ullézet első eme- 
IvVi nagytermében a J.ános vitéz dal­
játék bábsziiniház-clőaidasát. A gyer­
mekeknek és felnőtteknek egyaránt 
kedves és élvezetes előadás .még 
szebb lesz. mint az eddigiek voltak; 
valóságos menyország- leletek meg a 
színpadon. Az Ifjúsági előadásra már 
eddig is jelentkeztek az összes tan- 
ítézetck. Külön előadás lesz a Sve- 

iits-leánynievelő-iníézet, a női keres-' 
edelmi iskola, a Dóczi-leánvnevcdő- 

intézet növendékei számára, legyek 
1 ai: ülőhely 10,000 korona, állóhely 

- .00 korona, jegyek már most meg­
adhatók a Dóczi-intéz-ct portásánál,

; rátér Erzsébet elnölmőnél és az elő­
adás előtt a pénztárnál.

— A jövedelem és vagyon tdó ki­
vetések közszemlére tétele. Az. 1924. 
évi jövedelem és vagyonadó kivetése 
szoros, összefüggésben van az általá­
nos kereseti adó kivetésével. Mindad­
dig tehát, mig az általános kereseti 
adók kivetése az 1924. évre meg nem 
történt, .szó sem tehetett az 1924. évi 
jövedelem és vagyonadó kivetésekről 
Most végre ez is megtörtént s most 
jutott a kivetés a közszemlére való 
kitétel stádiumába. Ez a kitétel az 
egyenlő és országos leJtorvhelés ne­
mes céljait) akarta szolgálni, meri min­
denki megnézheti a teherelosztást é. 
észrevételt tehet ugv a salát, mint 
mások adójára ianuár 14-ig. Az ész- 
ruvétielt a m. kir. pénzű dvigazgató- 
.'lágnál kell közvetlenül benyújtani.

Megint nagy köd van Londonban, 
Londonból; távtinato/.zhk; Szombaton 
sete süni köd ereszkedett le Lon­
donra, amely egész vasárnap át- 
liatlan homályba borította a várost. A 
köu most háromszor olyan süni. mint 
december 12-én voll. A forgalom vá­
ri’--szerte eg akadt. Számos baleset tör­
tént, Autóbuszok, automobilok és ko- 
c ik több h el wen összeütköztek egy­
mással. Az egyik autóbusz vezetője 
y. két utas-ó siullynsan megsebesült. 
Érdekes tünet, hogy mig London cs 
környékére iv.npközhcn éjszakai sötét­
ség borult, addig a déli grófságok és 
a tengerparti városokban a nap sitt 
és rendki vili enyhe idő tiralkodtk,

— Vass. Károly dr tanácsnok gyá­
sza SuKvos gyász érte Vrnss Károly 
er. városi tanácnokot: nagyanyja, özv. 
Kovács Jánosaié Kelemen Erzsébet ma 
délután súlyos szenvedés után 77 éves 
korában meghalt. Az elköltözött mat­
rónát széles körben tisztelettel és sze­
retettel vették, körül. Elhint vtet gyer­
mekei: Kovács Emma férjezett id. 
Vass János, uiioklái; Vass Károly dr. 
várói tantio nők féleségével. Sztan- 
kay Évábal. ifi. Vass János államrend- 
örkapitány Vi;r-s Jolán tériével, dr 
Bállá Gettó muasztalossal. Kovács Ir­
ma férjével. Milceni Arieo alezredes­
sel. Koviács Erzsébet. Kovács Lajos 
Kovács László, dédunokái Vass Adóm. 
Vass- Éva, ifi. Bállá Qerö és Horvátit 
Gizella gyászolják. E hó 14-én, szer­
dán délelőtt 11 órakor helyezik örök 
nyugalomra a Czeglcd-utcai teme­
tőben.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek és 
Imdiárvák januári llletménvciuek kiű­
zetése e hó 14.. 15.. ló. 17.. 19 és 20. 
napjain naponta 9—12-ig történik. Meg 
bízottak o.-ak szabályszerűen kiállí­
tott meghatalamazással vehetik fel 
az. illetményt.

— Apolló: Königsmark. Uránia: Pá­
risi rongvszedő. Vígszínház: Marv 
Tudor. 1

237.2 inllliárddal csökkent a bank- 
ivgyiorgalom. A Magyar Nemzeti Bank 
bankjegyforgalma a január 7-iki ki-

e. i. szerint a dec. 31-íki állo­
mánnyal szemben 237.2 miliiártktal 
csökkent. A jegyfortalom csökkenése 
leképpen az lállami zsiróbefizetésekre 
halamint a váltótálca állomány apa-

•isára vezethető vissza.

Apolló: konivsimirk. Uránia: Pa 
rlsi rongy szétlő. Vígszínház: Marv 
Tudor.

— Szerelmi dráma. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: Ma ha inaiban 2 óra 
tájban a Hadnagy-utcában Róth Mar­
git 25 éves háztartási leiin vra régi 
udvardiója Winter Vilmos 40 éves 
aranyműves rálőtt. maid miaga ellen 
forditotdai fegyverét. A leányt mellén 
az aranyművest pedig zive alatt ta­
lálta a golyó. Mindkettőinket bes-zál- 
litottlúk a Rókiiskórházha. ahol Win­
ter Vilmos egy félóra múlva meghalt. 
anéML hogy eszméletét visszanyerte 
volna. Róth Margit ált;; oota életve­
szélyes. A rendőrség megindító'ta a 
nyomozást.

- Védekezés a kiütéses tífusz ellen.
Mivel a kiütéses tífusz fellépése ál­
landó veszedelemmel fenyeget és 

zen betegség terjesztője a ruhatetii. 
a polgármester felhívja a város kö­
zönségét. hogy a tetvesség ellen gon­
dos tisztálkodás utiánil állandóan vé­
dekezzék. Akinek dtvtwsedett ruha­
darabjai varinak, vigye ki Monostor­
nál vi-ut 3. sz. alatt levő iárvánvkór- 
házba. ahol azt díjtalanul tctvctlenitik.

Ékszerek legolcsóbb beszerzési 
hely Weisz Mihály és Társa éksze­
részeknél, Püspöki palota.

— Művészi kéneket előnyös áron 
készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

; — Vlláglexlkon. nélkülözhetetlen
kézikönyv mindenkinek. Legújabb 

i adatok, szerint feldolgozva. Hatalmas 
nagy kötet, rendkívül alkalmas kará­
csonyi ajándéktárgy. Ara 150.000 K.

1 Aczél Henrik Modern Antikváriumá- 
, Iran.
I — Párisi gumllüzök. estélyi mell­

tartó különlegességek Goldtsein Karo­
linánál. Miklós-u. 5.

— Debreczenstky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

~ Cserépkályhák raktáron. Átra­
kást. javítást vállal Krisch Károly 
kályhásmester. Piac-utca- 89. Telefon 
12—18.

— Nézze meg Jancsó butorárultó- 
zát SzinháZátiárónái, csak ott fogja 
beszerezni bútorait, hengereit, bőr és 
salongarni túráit.

— Luszllg müaszlalos Deák Pe- 
renc-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— TUKÖRGYARTÁS. «vég 
csiszolás, régi tükrök újjá öb 
lése Slpkovits Béla Sziv-utf 
14—15. Telelőn 356.

humoros poén, amely aztán ei is j 
veszi sokszor bizony túlzottan kósz-ö- 
rvh élüket. S még egy helyütt, az 
utolsó felvonás végén nyilatkozik 
meg Verneuit művészete. Az utolsó 
..hmiás finoman megkomponál!, 
szolid Li rá in fináléjában. Mcllékzöng..’- 
kvnt hallatszik ugyan ebben is a ci- 
ni-znni, Hangulata lehet, hogy kissé 
cukrozott, vagy inkább illatosított, de 
mindez nem rontja le a vemen'.! líra 
értékeit, a sok hunt és sok skáláin 
lu ng zero li játékának báját. Halasi 
Mariska, Csapó Miária, László Gyula, 
Rolkó és Rajz vezették ina együttest, 
amelyet ezúttal c ak elismerés illet- 
bet (ti.)

A ztinliáti Iroda taréi:
Uiil baba. a legpoétikusabb magívar 

operettek1 egyike. Huszka Jenő, a Bob 
herceg. Aranyvirág, Lili bárónő, s-tb. 
szerzőjének zenéiével szerdán B) bér­
letben kerül felújításra Kovács 7'e- 
ri'ssal a főszerepben.

..Imádom!“ l.ouis Venreuil nagysze­
rű francia bőhöz at-ujdonsává ... 
koré. még a t.omrég hemut;v r. .C-o 

I i. Tji ti meg" hatását is felülmúlja.
Állandó derültség és kacagás kíséri 

az „Imádom!" francia bohózat minden 
ie.enését.

Mozgásain házak
APOLLÓ. 2 sláger egy előadásban.

I. Gyermekrabló, fantasztikus törté­
it« t, majomszereplővel. 11. Notrelinki 
toronyör a Notredamei toronyőr lutr­
ié szik paródiája 5 felvonásban Pén­
tektől Königsmark PetrovicchaL

VÍGSZÍNHÁZ. ri6rl«s7»m«k <Eul\
t.vös Tom) Tom Mixel. Kitérők: Éne­
kes halott és Hovababuha. burleszkek 
Petitektől Maine Tudor.

URÁNIÁBAN szombattó Párisi 
rongyszedö, Collínnal. a Titkok hláza 
ke í tészének főszereplőjével.

SPORT
A Magyar Lutballbírák testületé 

etebreczeni kerülete ez évi rendes 
közgyidé ét február 2S-áu tart let meg. 
A közgyűlésen a bírói igazolványok­
ká. kapcsolatban mtcroellcáiók lógnak 
elhangzani. A budapesti elnökség le­
irt hogy 1924. évre mát igazolványt 
nem ad ki, ellenben az 1925. évben a 
debreceni kerület tesz az. első. amely 
oyl. igazolványait elintézik s ez a 
közgyűlést követő pár napon bellii fog 
megtörténni. Uiittís .: testűiénél. hogy 
jövőben a fővárosból, vaalv más vi­
déki városból utazó bíráknak költsé­
geikről pontos jegyzéket kell melle- 
kelniök bírói jelentkezéshez é má­
solatot a kerülethez, mert költségei­
ket csak ilyen részletes elszámolási 
tartozó jegyzék benyújtása esetén ii- 
zetik ki, az egvbegviiitött költségjegy­
zék másolatai pedig esetröl-esetre il­
lőivé havonként összesítve felülvizs­
gálás végett be törlesztendők Buda­
pestre. A vizsgáztató bizottság decent 
bér 28-án tartott illésén a kerületi c1- 
itökség javaslatára Neumann Ármin. 
Kád ti Ív Endre. Szántó Zoltán és Ball - 
Zoltán biróielöltekct gtvakorló bírák - 
ká minősítette. Pelhívta a kerület az 
összes bírákat, hogy az. 1924 évre 
szóló 40.000 K tagsági diiat annál in­
kább fizessék le. mert. ellenkező eset­
ben az .a’apsza,bálvak idevonatkozó 
hátát ozmán vai szerint a birótestiilet- 
bőí töröl remei.

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 

14.563*30 paplrkorono

Lanyha Irányzat az értéktőzsdén

SZÍNHÁZ
, Ä9SOÄ! .

KEDD: Imádom! B) bérlet.
SZERDA: Gül Baba B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: GUI Baba. C) bérlet.
PÉNTEK: Gül Baba. D) bérlet.
SZOMBAT: himlőm! D) bérlet.
VASÁRNAP: Délután .V át ás kapi­

tány. Este: Antónia. Bérletszünet.

„Imádom!'* Louis Vernettil ,,Imá­
dom!" című roégyfelvonásos bolióza- 
tiác mutatta be ma este a Csokonai- 
sr,inház jó clőadá’htm. amelyet ügye­
sen rendezett Rolkó József. A bohó­
zat első felvonása nehezem induló, de 
a telvonásvég s az utána következő 
három felvonás már tetejűt a francán 
vígjátékok elragadó sodrába s .a nagy­
szerű gonddal felépített és fenékig ki­
aknázta« helyzetkomikumok, a bőven 
hangsúlyozott kosonériák halmozásával 
állandó fortisszimóját fakasztja a ne­
vetésnek. Verncuil és a nagt\-on ügyes 
magyar fordító, Szép Ernő művészete 
szükséges ahoz, hogy ezek a k Konc­
nak ne hotránkoztassanak. csak ne­
vettessenek. Mindegyiküket közvetlen 
ny, mon követi egy-egy csattanósan 2 379.000.

Budapest, lanttár 12 
Az értéktőzsde mai üzletnapia lany­

huló liriányzatlal’ m iit meg.. A hely­
beli spekuláció kínálni kezdte az érté­
keken, amit azzal okolt meg. hogy a 
magyar koronát kedvezően értéke­
lik. illetve a itiagvtor és osztrák kö­
zötti különbözet teljesen elenyészett 
sárrá számítanak, hogy értékpapír 

helyett egyelőre inkább nénzt tornak 
tarö.mi a tőkések. A Pénzinézeti Köz­
pont vételi megbízásai folytán az in- ... . „or. „, .................. ... . . , . , , —72160, Paris 3859--3869. hrancta
tcrve.ncios ügynökök vásárom, kezd- , írank 3859-.3879. Prága 2162-2174.

Cseh korona 2142 2162. Szófia 516— 
518. Leva 511 514. Stockholm 19390

A Magyar Nemzeti Bank jelentács 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.075—29.225. Hollandi 
forint 28.770—29.025, B'elgrád 1183 
1189. Dinár 1163—1183, Bukarest és 
lett 37(1—372. Brüsszel 3595—3613, 
Belga frank 3565—3593, Kopenhága 
12890—12960. Dán korona 12690- 
12820, Oslo I!000—11060. Norvég ko­
rona 10800- 10960. London 345000 
347.000, Angol font 344—348000, Mi­
lánó 3022—3038. Ura 3002-3032. 
New York 72030—72410. Dollár 71580

ték az exponáltabb értekeket < ez az 
intervenció átmenetileg javítóiul az 
irányzatot, de az üzletidé másáé tété­
ben a kontremin eladásokkal kezdett 
szerepelni Ilyen körülmények között 
mindvégig lanyha az irányzat és a 
legtöbb értéknél körülbelül - -zlózajé- 
ko: tett ki az árcsökkenés. A koszt- 
pénz csütörtökig negyed százalékkal 
egyik kasszanatriól a másikig pedig 
tel százalékkal nagy tételekben k - 
:álták, anélkül, hogy összegeket cl 
lehetett volna helyezni.

Az utótőzsdén
Az utótőzsde teljesen üzlettel’-'» volt 

> igy a \ áltozatlanui lanyha irányzat 
mellett az árfolyamok további lemor­
zsolódásé nem következett be. A fo­
lyosón csak névleges árfolyamok vol­
tak megtóillapith at ók. amelyek a kn- 
vetikezők:

Matívar hitel 492—493000. Kereske­
delmi Bank 1.125.000-1.130.000 Ganz 
Danub. 3.230.000 3.240.000, KBtar- 
cssii ül 64000. Cukor 2.370.000—

* >"* 4.r|*

19490. Svéd korona 19140—19290. 
Zürich 13880 -13950. Svájci frank 
15780—13920, Becs. osztrák korona 
101.30—101.80, Berlin 16985—17.075. 
Márka 16485- 16935, Lengyel márka 
13745 - 13915. Varsó 13841—13915.

Nemesfémé rak
Eztisl egykoron ás 6150 -6350. két - 

koronás 12300- -12700. ionntos HiSoO- 
17000, ötkorouds 31500 - 32500, vitt 
ezüG 1500 1550. szinaranv 50 -50500 
arany húszkor ott ás 316 -320. platina 
210- -220000 korona.

Zürichi zárlat:
Budapest 0.0071 liáromuegyed. P» 

ris, 27.80, London 24.86,5. New York 
519. Brüsszel 25.85, Milano 21.80, Hol 
land 209.5, Berlin 122. Bés 73 Szállá 
3.75, Prága 15.60. Varsó 100, Belgrad 
8.60, Bukarest 2.65

575.000 korona 
a tiszavidéki búza

A termény tőzsdén ma szilárd volt 
az irányzat, ami a nagy vételkedv c> 
a ietentóktelén árnkirtá.lat követkéz

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat 
oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. 
Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő­

jegyek 10,000 koronáért kaphatók.
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ménye. Buráéi ma 6--1(1OOti korínul
val masass árat fizettek, úgy hogy 
a tiszuvidéki htiza legmagasabb ára 
575,000 korona volt A rozs ára szín­
ién 5000 koronával emelkedett, mert 
exportcélokra változatlanul- keresik, A 
lakarinányúrpa .10(10, a sörárpa 1(1000 
koronávial drágult Élénk kereslet mu­
tatkozott a /,alti iránt is. amelynek 5000 
koronával emelték az árát. A tengeri 
10000 koronával emelkedett, inert 
iugoszláv kukoricában nincs kínálat és 
igv megbit a belföldi lálrut keresik 
szomszédos államok

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 560—575, cgvélbl 557.5—560. 78 
kilós tiszavidéki 570 575. egyéb 567.5 
—572.5 rozs 455 4(0, takarmányárpa- 
395—415.

Letört a drágaság!
Nagy alkalmi 

vásár!
2000 mtr vegyes maradék- 

áru kerül eladásra
16,950 koronától.

Menyasszonyi kelengyék
dús választékban.

KERTÉSZ,

Piac-utca 19.

Fa-eladás!
Vértes-Nagyléta határában, 

Gorove-féle erdő, ölfa, forgács, 
tuskő és galy olcsó árban kapható.

/ Ápis erdőkezelőség 
Vértes.

Ha nincsen pénze,
Káderhez,'1“-"7

hol részletre le a legolcsóbban 
vásárolhat vászon, zephlr, nőt ás férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak:
Liberty sima, minden színben 36,008 K
Kelengye vászon ... . . . . . . . . . . . . . . . .  19,600 K
Kreton, voal, zephlr maradékok . 20,000 K
Férfi lag 2 gallérral, la zephlr . 105,000 K
Fehér plké Ing.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  110,000 K
Harisnyák, keztyük, női ing, combine, 
férfi és női szövetek, paplanok, abro­
szok, törülközők, szőnyeg, ágygarni- 

turák, menyasszonyi kelengyék.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Bútorveretek
log jutányosáéban

Eeszler Lajosnál, Széchenyi-u, 2.

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA "SÄ3S-
Ispotály utó* 3 b. Telefon 785.

19 ezer
KORONA

1 méter
ITisza schsffonl

- Benyáts Emil
I Főtéri üzletében (Tisza-palota)

öatkány- és 
" egérirtó
biztosan őlőkópes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéklizletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg

mindenki róla. f

Magasezéru finom

boxcipők

B 260,000 K.
ERKOVITSNÁL

Péterfla-u. 37. az.

Kóser hús!
Tisztelettel értesítem a 

kóser hús vevőközönséget, 
hogy a mai naptól kezdve 
elsőrendű hízott marha- és 
gyenge borjúhúst lehet kapni.

Kérem a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását.

LEITNER BERTALAN
MÉSZÁROS

SIMONFFY-UTCA 2.
t—fwrwi II fiiaiaatMfc**

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw
fa- és szénkereskedőknél 
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 

mellett. Telefon 9-45.

üvegezés!
munkálatokat legjutányoaabb áron 

kószát úgy helyben, mim vidéken

ÓNODY GYULA
Oebreczen, Péterfla-utca 37 Telefon 12-64.

Bérautók
csukott ás nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoíorgalmi rí.-oai
Hatvan-ulca 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27,
Telefon 937.

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreezen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

V'.'Jjf Aramlejlee*t6 telepek
építősét, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő 6a telefon berendezését, 
valamint az e szakmába tartozó
!ll ííf«0Ííí* M* ••eJMtányosabb árak 
mallatt. |isöran<ia saakmunkáeok. 

Kőltaágvetáa díjtalan.

j NAGY OCCASION
1 Nöl .«Svatok............. 40,000 K

Férfi zafír Ingek . . . 78,000 K
Flanellek.......................23,500 K
Zsinór barchet .... 34.800 K

Vásznak, harisnyák, selymek 
a*r leszállított árakban. —
WEISZKRÓN JÓZSEF
divatházában Piac-utca 9, 
KÉKRE FESTETT KIRAKAT 11 1

Szeplő, PATTANÁS, mállóit
is egyéb arcbantalmak 

ellen, valamint ha

~ szép akar lenni?)

Koküs futó I
békebeli minőség. ■

66 cm. széles métere K 75,000' —
90......................... K 96,000' •

120........................ K 130,000' -

Sárcipő
legjobb minőség.
Női...........K 120,000 —
Férfi . . . . K 140,000 —

Legjobb minőségű

hócipő I
Női . . . K 310,000 — 
Férfi . . K 370,000 —
Gyermek hó- és sár- 
cipők nagy választék­
ban, legolcsóbb árakban.

HAAS LIPÓT

LINOLEUM
ÁRUHÁZ

Ferencz József-ut 58. 
Megyeháza mellett. —
TELEFON: 9-63.

Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt
és szappant használjon

KALODONT, ODOL stb.
legolcsóbban beszerezhető a '

Korzó Drogueriában
Piac utca 42

FRANCIA parf0mkUltinlefles8égek beérkeztek,

Äccüminätörökiriöir

szakszerűen, Bosch gyer­
tya, tíelejgyujtó, autó- 
Izzok, összes villamos 

. cikkek gyári árban,
Földvári, I. Oebr. Elektrotechnikai 
gyár, Szechenyi-u. 55. Telefon 168,

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél Magos-Utca 25, 
Nagy javító műhely.

Tea rumok

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szUcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Mlklós-utcs 22. szám.

Kész és nyert áruk nagy vélasztékhan.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
érákon, mindennemű Ip.rmUvó- 
szett tárgyakét, fali karokat, fn- 
c.Illäroket, kandelábereket, kép- 

 kereteket.

I r~

A MÉSZÁROS-FÉLE

a mai napon a közetkező árak 
mellett dolgozunk:

Borotva ............ 16 -24,000-ifl
Hajvégé gép . . 22-24,000-ig
Szabó ollók . 
Házi ollók . . 
Manikűr ollók 
Konyhakéaek 
Hentes kések

18-24,000-ig 
8 —14,000-fg 
5 - 8,000-ig 
3 6,000-ig 

6-12,000 ig
Bórdok.............. 12-15,000 ig
Gilette.............. 1,600 K
Korcsolya élezések 8 10,000-ig 

Zsebkések Javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. az.

Ujj likőrök, gyümölcspálinka- 
I különlegességek, cognacok 
1 legolcsóbban, legjobb mi­
ll "őségben beszerezhetők a
I SZILÁGYSÁGI
I szesz kereskedésben,
I CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
I Tegyen egy próbavásárlást I

Jókai-emiékkönyv
RÁKOSI JENŐ előszavával

Szerkesztette: Kőrös Henrik.

A

Jókai-ünnepségek
vezérkönyve.

Főim CIKKEI:
Eerc/.cg Ferenc: Mese-Komárom. 
Szik lay János: Jókai Mór élete 
Sikabonvi Antal: A gyermek Jókai, 
"óra István: Jókai szabadságtiarc- 

han
Gárdonyi Albert: Jókai ós a íöVárov 
Gyulai Ágost: Jókai a mesemondó. 
Zsigmoiui Ferenc: Jókai humora. 
Pintér .fenő: Jókai mind drámaíró, 
(laal Mózes: Jókai a nemzetnevelő. 
Révai M. János: Jókai hatásának titka 
Tábori Kornél: Jókai a külföldön 
Hava* István: Prológus (vers).
16. \Vlassies Gviila: Mond) mesél. 

Jókai (vers).
Körösi Henrik: Jókai oálváia (ünnepi 

beszéd)
Jókai Mór: Anna keserve (vers). 
Jókai Mór: Pégi dal. régi dal., iversI 
Jókai Mór: Melyiken a, kilenc közül? 

Szilire alkalmazta Sas Ede íegy- 
fclvonásos színdarab)

Mikszáth Kálmán: Jókai Mór, a ko­
máromi fin, aki a, világot hódította 
meg (verses éleíraiz).

Jókai Mór: A holt költő szerelme. 
Melodram.-, Liszt Ferenc zenéiével, 
A vers és kottája), 

lókai kalendárium
Szép Illusztrációkkal.

Jókai Mór. Jókai Mómé Laborfalw 
Róza. A komáromi szülőház. A komi 
romi kollégium kéne Jókai szobrának 

kéne. stb.
A legszebb ünnepi ajándék.

Ára 42,000 korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében a fflwst» meileW
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A kettowlozl porosz központi bányákból származó elsőrendű I

porosz szenet, kokszot,mosott kovácsszénái
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz s/átlil

VÁGÓ REZSŐ szén- és tiizifatelepe
Ilomokkcrt, Hid-utca 12- Telefon 131.
Központi iroda Piac-u. 81. 1338.

embudawm«« t

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR !

EBÉDLŐ,- HÁLD- és lakkcsiszoll hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester

FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.
Eladó

ryt$ei*<r e@iu-y

rjsm-éi
-'JVV- v , 
% '#>.•— '

* '# Y
F.*S'
..V'v>y

Specialista Henné hajfestésben 
parókák készítésében és tartós 

ondolálásban
Párisi höigyfodrász-szalon

Simonffy-utca 7.

KILLER EDE
BUTORGYÁROS

udnrl «állít* rlilffnyeróte berend.vntt bútorgyára ét modern lakbtrtndeiésl vállalata

Debreczen, Ferenc Jőzsef-ut 68. sz. alatt.
A Debreczenl Faipar R, T. elsőrendű gyármányeinalt, valamint a 
Debreczenl G6zfür*sz és Faárugyár R. T. hajlított bútorainak 
kizárólagos eladást helye Oebreczen város terUletán. Állandó butorkiállltás 
ebeclo-, belő-, urlszoba és leányszoba berendozéiekbő!, nagy választák honyha-

butorokban is.

Saját készítésű 
csillárok I

németországi
10 évi jótállással

ROSENBERG és HAMMER, Piac-u, 8. JS£

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA fiarisnyaiizletében

8IKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

Kemény fehérneműit hófehérre
mossa és fiikörfényesre vasalja

13 JZ kelmefestő és vcjjv-
Hsztitó

\ß Biko-épület.

Sok pénzt megtakaríthat! Fiitsön gázkoksszal!
Olcsóbb lett a koksz I Tiszta, szagtalan, füst és kötommonl»* I 
Békebeli minőségű, deiahos gázkoksz a gázgyárban

mázsánként.......................... K 100,000.
házhoz szállítás mázsánként K 5,000.-- es d ttirgallfli adó,

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek, Telefon, Gázgyári iroda 74,

Bőrkeztyük
mindon sz^n bt kivitelben

SCHON SÁNDOR iffhi'Slüi&S
DEBBBCZch, PIAC-UTCA 14. Csnpó-iitce eavok

I mmsemammam

sm&i

TIJKIFA
príma száraz, vagontételben, vágva és hsséhban, házhoz szállítva, valamint
nnmc7 Vncién VnVc? mosott kovácsszén, elsőrendű hazai 
pUlUol MjoíbII, RUáoÍ| kőszenet Jutányos áron, pontosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA. 
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.

Központi iroda: Bankegyesület, Klrély-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

25%-al olcsóbban ruházkodhatik
»xearon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból

ROTH szabóüzletében, Blka-bérház.

APRÓ HIRDETÉSEK“
Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koro­
náért felad a Debreczen, Debreezeni Független Újság, 
Egyetértés, Hajdútól,! vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor H. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona. 

Vastagbetűs szó 1000 korona

1 e1 posta j!•!
7SENTRJ lovag úriember ismeretsé-

gét keresem, ki anyagilag 
gatna tanfolyam idő alatt.

lámo-
Levelet

kérek Tiszántúliba ..Lovag' idige
alatt. 234

ÉN 25 éves árvalcáinv vagyok, nin­
csen senkim. Szeretnék megismer-
keddi házasság céljából egv iobb
emberrel. Levelet „Árva“ jeligére az
Egyetértéshez kérek. 5.56

SZÉP AZ ÉLET icligére levél van az
Egyetértésnél. 548

\NGOI. jeligére levél válni az Egyet-
értéshez. 547

ZSIDÓ vallása 2, éves fiatalember
mielőbb benösiiln. vidéki családhoz.
Hozzátartozók komoly level X cim-
mel „Rőfös szakma" Lügen Tiszán-
túlihoz kérek. 524

1 • 1 VÉTEL l»|

SZÖLLÖT 8—25 holdig fele* • vagy
haszonbérbe keresek. Cilii a kiadó-
ban. 377

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle bútorok

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. az

TIZEDES MÉRLEG 2 darab ió álla-
pótban megvétetik. Piac-u. 41. sz.
„Tüz“-nél. 385

LOVAKAT négyévestől nyolc évesig
jobb minőségünkét nyolc milliótól
tizenkét millióig a nagyvasa on át-
véve veszek azonnal fizetve. 5 IS

1 • 1 ELAMS 1 ®l
VARRÓGÉP kauftldi gyártótén* bob­

bin 2.500 0U0 K ért résalerfizttéhre 
s bölcsönha .'Diiiiitra kan’m'd. Szi­

lágyi, Szécli.Myi l.__  I' /VT
TOPOLYABETÉTES bükki,, há'ószo- 

hák '.«olcsóbban hcs’tn'zheit'*
Pacsirta-utca 27.__________ 27

TÉGLA szükségletét most zcrezzc 
be Hortobágyi Téglagyárnál Szent 
Amia-u. US. Házhoz szállítunk. 
Tisztviselőknek engedmény. 191

FAJBOROK 20.000. 22.000 korona li­
terenként TOKA fűszer. Csemege 
üzlet, Szent Aima-utc-n 1 Ugyan­
itt tanuló fölvétetik. __200

ESZTERGA PAD csúcs 5 m 260 m. 
magas sürgésen jutányosán eladó
Hajdúnánási gépjavító műhely 
zsa-utca 539.

Ro
274

U.l családi ház eladó, Eötvös-utoa 41 
Villany, vízvezeték sMlmölcsfák.

_____________ ________________ 387
HA NINCSEN PÉNZÉ, ismét vehet 

részlett Ize i(#r< Kalsemé*. Piac-utca
T. mtm eio

GAZFORDŐKÁLYHA tokárban levő. 
megbízásból jutányosán eladó. Ko­
vács szerelő. Szent Anna 2. .322

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz­
talos saját kés-zitésü kemérfvfa bn 
tonait tartja raktáron.__________33,3

IMPORTÁLT liptói túró, kóser is 
kapható Első debreczemi hiróiizem- 
nél. Darab.os-ii, 2fi. Telefon 66S. sz.

______________________________ 398
MANGALICA tisztavén' 2 és fél éves 

szőke tenyészkan (Gábor József ur 
tiszacserei tenyészetéből származó) 
eladó. Értekezhetni: Engel. Verbő- 
czv-u. 3. szám. vagy a Lnfkovics 
ékszerész iizlethen. ini

VVIRTH-FÉLE gyárból újonnan érke­
zett kiváló széphajigü és kivitelű 
modern fekete pianinó. vagv más 
gvárlmánvu pianinó kapható. Szen- 
dro. Baltlivánv-ii. 22,__________41 (I

0-BOR. saját termelés, az ismert mi­
nőségű bakaros. literenként is kan 
háti', estik 16.000. Vasárnap reggé1 
10 —3 óráig. Poroszlav-ut 53. 424

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

CUKORRÉPA. 100 mázsa eladó. Beth­
len utca 14.. kapu alatt jobbra. 430

JÖKARBAN levő bútor eladó. Homok­
utca 33; __  431

BOR. tiz hektó olcsón eladó. MéUusz- 
tér 13. szám.___ ____________ 433

ELADÓ Csigákért, Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 42. sz. saroktelek. Érdek­
lődni Knssulli-ii. 25, _ 435

El ADÓ a nagyállomás tőszomszédsá­
gában fekvő téglagyár felerésze. V' 
kát. Imid föld. 8 szobás úri lakás, 
istálló, színek, körkemence, felsze­
relések sfb. kedvező fizetési telté­
telekkel. Ügynököt díjazok. Értekez-

_n Raloghn ál. Kossuth -1 itea 22, 436
ELADÓ VörösmarÜn 2. s/„ ház. be­

költözhető lakással. _437
NYILAS-TELEP. Kossuth Lajos-utca 

27. sz. házhely a megkezdett épii 
lettel együtt eladó. 430

LUCERNÁSNAK, közvetlen "a város 
alatt tiz hold príma szántóföld el 
adó_ S/échenvl-ujca 55,__ 440

EI.Abó a LKék Macskához“ címzett 
igen io . menetein vendéglő. Bővebb 
fqlvilágósjtás a" helyszínen szerez
bein.____________________ 44d

ELADÓ Vörösmarthy-ii. 2. száinü ház 
h 'Lűlióz.liet-o likassal.__________467

ÉGY najsv 4 lóerős gözcsénlo' garni­
túra eladó. Zsvoda Mihály Haidv 
sámson. Kistelek. 147. számú tanve

_____________________________ _502
JOMENETELÜ fűszer, rőfös üzletbe- 

lyiség modern lakással kiadó vagy 
eladó. Kohn. Szálkái 6 581

MOTORKERÉKPÁR 6 7 HP 3 sae 
inéiyes. jtitánvosan eladé Vigkcdvti 
M.-u. 10, 5»
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H)2S E-mutir 13.mütwftr.ffi'Mt mmtfv.r* trm

szám.földanyag

102,000,—,

Rüh és vlexketegség ellen hasenáljon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plszklt. 
Fölerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára. 

Debreozen, Csapó-utea 22. szám.

ELADÓ Nyilas-idei». Malvin-u. 42. sz. 
ház beköltözhető lakással, minden 
elfogadható árért. Értekezni a lielv- 
szinen._________________ 558

ELADÓ Mestcr-u. 14. sz. módén' ház. 
Értekezni Mcster-u. 11, 557

El.ADÓ Klapka-ut .39. sz. házitólv 
építő anyagokkal. Értekezni Kut-u. 
13?. sz. 1. ni tó.______________ 550

l'ÜZIFA és tcrménvüzlel nagyon! for­
galmas helyűn felszereléssel együtt 
elköltözés miatt iutánvosau eladó. 
Értekezni: Székely-u. 9, szám, 538

ELADÓ Turul-vendéglő berendezéssel 
együtt vámospércsi ut mentén. Nvi- 
las-telep. Marton Kálmán-utca 3. sz. 
vagy haszonbérbe kiadó. 545

TAKARMÁNY réna. csutka, toruk, 
szalma eladó. Tagdiillői tanyán. 
Hatv'an-u. 60. Pásztor. 544

BÁLOZÓ HÖLGYEK figyelmébe ajánl 
iuk leszállított árakban női divatter- 
münket. Govács Nővérek. Péterfia- 
II. 11.___________ 543

ELADÓ modern ház Boldoikert. Ep- 
reskert-u. 7. Három szoba átadó. 
Értekezni ott.________________ 509

TŰZIFA aprítógép 6 és 20 HP Blok- 
motor eladó. Barna-u. 14. Fehér.

511
EGY HASZNÁLT diófa furnéros háló 

és ebédlő eladó. oIqsóii Hadházi-ut 
22. 526

BOR ó és ui több hektoliter 
Andrássv-u; 9. h.

eladó.
527

ELADÓ cgv kisebbszerü vendéglői be­
rendezés. egy hentesnek vagy iné 
szárasnak való miM és fűszernek 

való krcdences nagy' stelázsi. Bihari­
telep. Diószcgi-ut 14. 531

TEJ. uradalmi hónapszámra is kap- 
ható. Fiivészkert-ntca 8 577

ELADÓ Tócoskcrt. A ezé1-utcában 3 
mapfvar holdas gyümölcsös, melyet 
telekrészekre lehet felosztani, ker­
tészetre is igen ió termő Van rajta 
2 szoba, konyha lakás. mellékcpii- 
'ctek. ióvizü szívó-nyomó kút. Ér­
tekezni Bercsényiiéi!. 87 5hh

ELADÓ Görbe-utca 13. Szármi ház.
____ ________________.......... 572
VÍZTARTÓ ezer literes, hencser te­

rítő eladó. Cini a kiadóban.__ 573
FANCSIKÁN 7 hold elsőrendű búza­

termő fekete homok tunyával c-s 
legelővel eladó. Értekezni Eötvös-u. 
80. szám 756

ELADÓ igen ió férfi télikabát közép- 
termetre. részletre is. Baloghné 
Árpád-tér 14. 564

|«T~k1:reslet |#|
1—6 ÓRÁIG elfoglaltságot keresek 

úri családnál, a német és francia 
nyelvet bírom Szives megkeresé­

seket „Tanárnő“ jelige alatt a Deb- 
recen kiadóhivatalába. 331

PERFEKT könyvelőim, ki száraláziáis- 
ban jártas, azonna'ra felvétetik Ber-

. ger üvegkereskedéséhMi. Piac 66.
389

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvéte­
tik: Bőr kárpitosnál. Zápolya-utca 
É szám_______________   261

1RODAKI SASSZ JN Y T. ki kettős 
könyvelésben és gépírásban jártas, 
keres dr. Baltizs bank. Piac-u. 89. 
Személyes jelentkezés délután 5—6 
óráig__________________ _ _340

PERFEKT könyvelő felvétetik. írásbeli 
ajánlatok a fizetési igény megjelölé­
sével „Áruiizlct“ jeligére az Egvct- 
értés kiadóhivatalába ki'Udaiwlök. 414

JOBB fiatal ember lakást keres a vá­
ros belterületén, szerény igénnvzel- 
Cini a kiadóban._____________ 429

TANULÓK kovácsok, kerékgyártók, 
fényezők magas fizetéssel felvétet­
nek Neuländer Andor koesigyárá- 
ban, Erzséhet-n. 28.316

ANGOLUL perfekt beszélő „Ezermes­
ter" nejével alkalmi pozíciót keres 
fetor. 15-re Erdélyből most menekült 
fiatal házaspár. Erdődy Viktor. 
\ugusztn Szanatórium. Suli

EOY gyakorlott kiszolgáló leány fel­
vétetik Roth Jenő fűszer üzletében. 
Szent Ann a 51,  561

SZOPTATÓS dadának menne egész­
séges fiatal nő htiiromfoetes gyer­
mekével. Sziv-u 4______   583

MINDENES bejárónő azonnal felvéte­
tik. FüvészkeG-utca 8. szám. 579

Magasabb rángó llszWlaalSkbfll alakult
„TŰZ“

kereskedelmi vállalat Piac-utca 41,
Telefon: 3SS.

108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet,

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, fixflzeiésü egyéneknek és egye­
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

VE6YES
MARADÉK csipkéiből ízléses 

készül Csanó-u. 35.
terítő

220

AJOUROZÁS, különböző szélesség­
ben. endlizést. avlikoliást jutányo­
sán végez Szilágyi. Széchenyi-u 1.

10738

ITALMÉRÉS átadó lakás és nagy 
boros pincével. Árpád-tér 10. szám. 
vendéglő. 250

PÉNZKÖLCSÖNT legelőnyösebben 
közvetít Debreczeni Közvetiíö Bank 
Piac-utca 42. 337

ÜZLETHELYISÉG, egy nagy Pince- 
raktár és egy világos pincehelyiség 
lakásra alkalmas, kiadó. Arpád-tér 
10„ iiiszcrnzlet.589

ZONGORA bérbeadó, esetleg eladó 
Péterfia 52.. keresztépiilet. Ugyan- 
ott faszakmában jártas ügynök fel­
vétetik. 588

1 A világhírű ^5
CD"

«T

a.
„Cormick" traktorok 3 vasú ekével

felülmúl hatatlanok 1 Kizárólagos képviselete

23

I
"S

if Ráhmer Sándornál SSSTÄStÄ F

KÖZÉPISKOLAI tanulók korrepetáld 
sát. olasz-nyelv és mandolin taní­
tását vállalom. Cini a kiadóban. 423

KÜLÖNBÉ.! A R A TU kétágyas bútoro­
zott szoba garzon úriembernek ki­
adó. Csapó-u. 61. 54n

ÚGY FÉRFIAK, miint nők saját ott­
honukban végezhető négyféle házi­
ipari munkát tanulhat meg 2—3 mil­
lió. az árut értékesítő betét megté­
rül. Címét közölic bármely debrecc- 
ni lan kiadóhivatalával „Háziipar" 
jeligére. 531,

CSINOSAN bútorozott szoba Varga­
utca delén kiadó. Cím a kiadóhiva­
talban, Sin

PÉNZ! Pénz és buzakölcsönt rövid 
idő alatt bármennyit szerez, közve­
tít olcsó kamat mellett ingatlan it. 
dezetre Pataky. Csapó-utca 19. kc- 
rcszténület. 508

Elpusztíthatatlan
szekérkerekek és 

hintő Gummikerekek
RIESZ HENRIK

KOCSIOYÁR. I

Kölcsönöket
árura, váltéra, Ingatlanra töltésit.

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad 

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89,

ÍÓIRÁSIJ urileárA- irodába vagy 
pénztorba ajánlkozik. Ajánlatokat 
..Kezdő" jeligére a Független Újság 
kiadójába kérem._____________ 582

MAGÁN VIZSGÁKRA polgári és gim­
náziumi tanulókat sikeresen .-löké- 
sz.it tanár: Kossuth-ii, 18._____ 554

EGY tanuló fizetéssel felvétetik. Szta- 
nó és Czabán fiiszeriiztetében. Bocs- 
kai-tér 12.___________________ 552

BEJÁRÓNŐT keresek a délelőtti órák 
ra. Marótiv Gv.-u. 5. emelet. 539

GYERMEKSZERETÖ megbízható le­
ányt teresek kis gyermek mellé. 
Dr. Liedermann. Káfvin-tér 3. 1. em.

______________________________546
PERFEKT magvar gyors- és géoiró- 

nö irodai munkákban jártas, szép 
kézírással azoiutalr.a állást kertes, 
Szives megkeresések: Rónai Olga 
Erzsébct-u. 44._alá_küldendők. _ 542

MÉRLEGKÉPES adóügyiekben jártas 
perfekt könyvelő órakönyvelést vál­
lal. Szives megkeresést ..Mérlegké­
pes" jeligére a Pannónia portáshoz 
kéretnek.  54l

ASZTALOSSEGÉD, ki fainegmutikáló 
gépek kezelésében jártas, felvétetik 
a Fabehozatalt és kereskedelmi rt. 
telepén. Homokkert.___________ 5]2

7AKARI7ÓNÖT keresek január 15-rc 
Elfoglaltság délelőtt 7—11 óra kö­
zött. Varga-u. 2. földszint 2. 522

KAUCIÓKÉPES raktárkezelő február 
tizenötödikére felvétetik Cím az 
kiadóban. sgo

GYAKORLATTAL bíró ápolónő pri­
vát beteghez ajánlkozik óim az

^Egyetértésnél ________  _ 575
T-ANULOT felvesz Morgenstern Manó 

a zahn. Szent Anna-u. 5. 575

LEGMAGASABB kamatot fizet pénze ) 
után ma a Nagy' Laios áru- és in- |

Ny»«

BE1ARÖNÖ rendes, tisztességes fel­
vétetik Arany JánoS-u. 24. utcai la- 

_kás..................... _ , _ 574
TISZTVISELŐNŐ vagy tisztviselő 

irodai gyakorlattal gyors- és gép­
írásban perfekt, alkalmazást nver 
Alánlatok igény feltüntetésével Vas 
bútorgyár Részvénytársasághoz in­
tézeti tók. §62

atott Hegedi* ét Siíedui Irodelwi és »gownlm dtorénytársa ,ák

Katlanforgalmi villáját központi iro­
dája. Debreczen. Veres-u. 9. 469

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimun­
kák tanítását megkezdtem. Rubin 
Viola, Kossuth-u. 15.. kézimunka- 
üzlet. 497

INTELLIGENSEBB férfi lakást kap­
hat Gvörvnérnél. Vörösimarthy-u. 32. 
Ajtó 4. _____ 514

Hl MÁZSA külföldi s/.envi adok. aki 
cgv szoba, konyhát átad. cgv szo­
bás is megfelel. Királv-u. 5. Pince- 
lakás. Karmazsinná. 513

KÖZPONTON italmérés vagy az üz­
lethelyiség bármely célra is átadó. 
Cím a kiadóban. 520

.KIMENETELŰ vendéglő fiiszerüzlettel 
3 szobás lakással, kugltzóval bér­
beadó. Fiiszerberetnidczés felszerelés 

j eladó. Honvéd-u._9^1____ 519
,1 KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba

ESTÉLYI ruhák legsikeresebben ké­
szülnek részletre is egv map alatt: 
Kovács Irén divattermében, Hunva- 
di-utca 18. 506

urinőnek teljes ellátással kiadó. Pé- 
terfia 26. 525

„REVANS“ jeligére kéri a lakás ref- 
lektálót, lia igényt tart a lakásra, 
kéri megnézni. Cint a kiadóban. 504

2 INTELLIGENS fiatalember kvár­
télyba felvétetik. Kui-u. 114. 1. ajtó.

_____________________   _455
ÁTADÓ lcJépéssel 2 szoba, konyha, 

előszoba, spájz. nagy udvar. Pé- 
czeli-u. 7. _______ '__________ 453

SZOBA, konyhát. mellékhelyiséggel 
keres gyermektelen házaspár. Cint a 
dohánygyárnál______ _ _460

PÉNZKÖLCSÖNT ingatlanra méltá­
nyos kamattal közvetít Hnck iroda.

... Szent Anna négy. 458
NÉGYHETES gyermeket szoptatásra 

jobb1 b°ivre kiadnék Sziv-11. 4. 584
PIAC-UTCÁN Kossuth- és Szent Anna 

utca között elveszett egy arany 
vallagos karóra. Becsületes meg­
találó jutalom ellenében adu le Ha­
lász ékszerésznél____________ 595

BIZTOS megélhetést nverbiet ió lakás­
sal rendelkező kis családi házaspár 
lakáscsere utján. Értekezni Csanó- 
utca 23, Műterem.______     555

ki- 
553

UTCAI bútorozott szoba azonnal 
ndó. Józseí kir. heg .11 17

ASZTALOS műhelynek megfelelő h - 
Kiségtt keresek. Magos bért fizetek 

--vJ'rn Bocskaij-fér 4. >7.. Szekeres Sói
ZONGORA ianitást elvállalok cigá- 

nvv jn is Cim a/ Egyetértésnél. 549
KVÁRTÉLY kapható január 15-rc — 

Ugyanott anyagferakatnak udvar- 
resz kiadó Cint Maróthv Gy'-u 36

' 537

CSINOSAN bútorozott külön beiáratti 
szoba 15-re kiadó. Miklós-utca 8.

_szám,_______________________ 528
S1.RTÉSHIZLALÓT keresek bérbe 5fl 

urh. sertés hizlalására, lehetőleg a 
város északi részében. Cim a ki- 
adóhivatalban.__________ ____ j>29

ELCSERLÉNÉM Barna-utcában levő 
egy' szoba, konyha lakásomat Nap- 
utcán és környékén Míklós-utcik 
Cím ;i kiadóban,_____________ 533

BOLDOGKERT. 1. járáson 1000 kvad- 
rát föld lakható épülettel azonnal 
átadó. Ozv. Proszter Edénc. Hunva- 
dl-utoa 12, S3?

KIADÓ Jelenéssel február I-r1 nag' 
szoba, konyha a fütőház közelében- 
Chn a kiadóban,___________ 530

ÓRA. ékszer iavitást szakszerűen 
jótállással készít Szetter. Batthvá- 
nvi-u. 13_ _ _ 568

ÖZVEGY asszonyt lakótársnak kerc- 
sekt Értekezni Tiszántúli kiadóban.

567
KOSZTOL ASÉRT három milliót adok 

kölcsön. Cimet „Nőtlen" jeligére a 
Tiszántúliba kór-ek.__  571.

HA jól akar mulatni, keresse fel j 
Nagyerdőn, a fürdő mellett levő 
vendéglő helyiséget ahol este 5-to 
hajnalig tetszése szerint mulathat 
és táncolhat.__________ _ 570

KIADÓ gyümölcsös kert .34 fával Ér­
tekezni Piac-u. 89 Sapkamühelv

__ 569
ÉGY szobás, kony'hás, pcizos Írá­

somat azonnal íátadom Értek^ 
Kazinczi-utica 2 ____“

25 MILLIÓ kölcsönt adok bizto1 
zet)re._Cirn Viátőshaza trafik.___55:

10 MILLIÓT keresek kamatra. Cim az 
E g ve té r fésűéi

'# ''ii.Y.vnyijwc|áj6te*n, 4SI -v*


